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  صورتجلسه هيأت نمايندگان اتاق ايران )1395در سال  يازدهمين( بيست و يكمين

  اناتاق اير – 24/11/1395 يكشنبه

  

  جناب آقاي كاشفي:

دارم خدمت هيأت محترم نمايندگان، اجازه مي خواهم كه با توجه به اين كه بسم ا... الرحمن الرحيم عرض سلام، ادب و احترام 

ه بهمن ماه را خدمت عزيزان شروع كنيم، امروز چون وزير صنعت، عقب هستيم بدون هيچ حاشيه اي جلس يك مقدار از وقت

معدن و تجارت هم ميهمان ما هستند و مطالب مختلفي خدمت عزيزان در برنامه است اجازه مي خواهم كه دعوت كنم از اولين 

  دقيقه. 5سخنانشان به مدت ي ايراد سخنران پيش از دستور جناب آقاي علي لشگري تشريف بياورند برا

  جناب آقاي علي لشگري:

به نمايندگي از طرف اين و با سلام، بسم ا... الرحمن الرحيم من چون فرصت كوتاه است، لشگري هستم از صنعت كفش ايران 

بتوانم اينجا اداي صنعت قديمي كشور و از هيأت رئيسه محترم تشكر مي كنم براي فرصتي كه در اختيار بنده قرار دادند كه 

جلسه كه در هر دين بكنم نسبت به همه تلاش گران، كار آفرينان و زحمت كشان اين صنعت و جسارت من را ببخشيد بزرگان 

صورت در خدمتشان فرصتي را خواهم داشت، من بخاطر اين كه وقت كوتاه است قطعاً اين جفا است به صنعت كفش كشور كه 



٢ 
 

كه بتوانم از وقتم استفاده بكنم، موضوع اول تا موضوع دو ت كنيم، بحث را جمع كردم روي دقيقه صحب 5بخواهيم در عرض 

تشكري داشته باشم از اتاق بازرگاني براي بسته پيشنهادي آنها در ارتباط با ايجاد نظارم رگولاتوري در صنايع پتروشيمي و 

سلطاني كه وقت زيادي براي اين موضوع گذاشتند تشكر مي د مي افتد، از آقاي دكتر ايع تكميلي، اتفاق خيلي بزرگي دارصن

كنم، از هيأت رئيسه اتاق و درخواستي كه دارم اين است كه فقط تا زماني كه اين طرح به مرحله عمل در بيايد، توصيه اكيد 

الا چون قرار است يك بورس اين باشد كه همچنان پر قدرت عرضه كالا را ادامه بدهند، يعني موكول به اين نكنيم كه حا به مش

لايحه در آن آماده بشود پس فعلاً ما اميدوار بشويم به اين كه اتاق بازرگاني قرار است اين طرح را اجرا بكند، حالا بورس هم 

هركاري مي خواهد انجام بدهد، قطعاً اين مي تواند ضربه خيلي سنگيني به ما بياورد، ما فقط چند نمونه از آن خدمت دوستان 

را توليد بكند و اضافه بشود به بندر امام همه ما خوشحال شديم  PVCگفت، ما در ارتباط با زماني كه اروند مي خواست خواهم 

سال از اين تاريخ مي بينيم كه امسال  3-2كشور شايد بيش از ظرفيت مورد نياز باشد، ولي عملاً بعد از  PVCكه گردش توليد 

كه در بورس توانستند به دست بياورند بالاي  PVCمر كشور هم هستم) همكاران ما (چون من عضو انجمن ملي پلاستيك و پلي

خليج فارس بود، معني آن اين است كه وقتي يك همكار قمي ما در استان قم مي خواهد كفشي را صادر  FOBدرصد قيمت 45

سال  5مين دليل در عراق ما در درصد گرانتر از رقيب خارجي اين كفش در افغانستان يا عراق بفروشد به ه45بكند بايد 

درصد خوب طبيعي است  20ميليون دلاري حوزه كفش عملاً سهم تركيه سه برابر مي شود و سهم ما بالاي  400گذشته بازار 

مي شود پايه اي كه با  DOPمي شود و  DOPكه وقتي مثلاً فرض كنيد كه مواد ديگري مثل الكل شازند اراك كه تبديل به 

PVC سه هفته گذشته و زماني كه دوستان مي خواهند بروند الكل را وارد  -تومان گران مي شود در دو 1000انول مي شود گر

 3400بعد اين را بر مبناي  3400بكنند، زماني كه الكل وارد كشور مي شود تنبيه شازند اراك قرار مي گيرند، تا قبلاً قيمت بود 

اورند قيمت مي آيد پايين، معني آن اين است كه شما نبايد وارد اين بازار بشود، مي آيند وارد مي كنند زماني كه مي خواهند بي

من اسمش را مي زارم، كاري كه آقاي دكتر سلطاني دنبال ان من از اتاق بازرگاني درخواست مي كنم اين كار باقي الصالحات 

سال بگويند شما چكار  4شما در طول  هستند اين در حقيقت از آن جنس كارهاي است كه اتاق ماندگار خواهد شد، يعني

ام پيوندي است كه بين بالادستي، ميان است كه داريد ايجاد مي كنيد، نظ كرديد؟ يكي از كارهاي ماندگارتان همين رگولاتوري

دستي، پايين دستي برقرار مي كنيد علت آن اين است كه يك زماني پتروشيمي مال دولت بود، امروز بخش خصوصي هستند 



٣ 
 

نوي ندارند، وزارت نفت مواد خام را منتقل مي كند، انتظار دارد جنس ارزانتر دست پايين دستي برسد و هرچه پايين حرف ش

تر مي آييم هم اشتغال بيشتر هم ارزش افزوده و متأسفانه منطقه آزاد هم بهانه خوبي است، به بهانه اين كه به منطقه آزاد مي 

مطالب را نگذاريد  كه از دوستان دارم اين است كه اينز داخل در مي آورد من استدعاي معافيت مالياتي دارند و بعد سر ارود 

عزيزان بورس و انجمن ملي كارفرمايان پتروشيم بخواهيد كه عرضه مواد اوليه  بشود، هحه طرح تبديل به لايمنجر به اين بشود ك

ست، يك اتفاق خيلي بزرگي در كشور افتاده كه من به موضوع اصلي ارا در بورس كالا ادامه بدهند موضوع دوم كه فكر كردم 

سال در صنعت كفش دارم فعاليت مي كنم، به هر حال شارد آقاي مهندس خليلي  33عنوان خادم صنعت به عنوان كسي كه 

بودم در تشكل گرايي، آنچه ياد گرفتم درس هاي اين بزرگ مرد بوده كه به عنوان پيشكسوت ما و پيشكسوت صنعت تشكل 

رايي مدرن كشور هستند كمپيني است كه در استان آذربايجان به وجود آمد و كمپين تبريزي ها، من واقعاً از اينجا تشكر گ

خودم را به همه عزيزان خوبم در تبريز، آقاي جباريان رئيس اتحاديه كفش تبريز، توليدكنندگان تبريز، بازار تبريز، و اتحاديه 

همه تبريزي هاي غيور كه به عنوان شهر اولين ها بودند نشان دادند كه بر اين حوزه هم اولين ها تبريز، اتاق بازرگاني تبريز و  

هستند، دوستان عزيز توجه داشته باشيد من يك آمار خيلي ساده به شما مي دهم عمق صورت مسئله به دست شما بيايد، در 

ميليون دلار است، آنچه كه سازمان  5لام كرده اع يميانگين واردات كفشي كه گمرك جمهوري اسلام 94-93- 92سه سال 

برابر اختلاف بين آنچه كه  70ميليون دلار بوده، يعني  352تجارت جهاني، صادرات كفش به ايران بوده در همين سه ساله عدد 

ي كه به هر حال آنها به ما صادر كردند و آنچه كه ما واردات قانوني و رسمي بوديم، حالا شما تجسم بكنيد كه اين صنعت، صنعت

به يمن و بركت ثبات نرخ ارز كه قرار بود به كام مصرف كنندگان بيايد ولي اصل قضيه قاچاق انجام گرفت،  80در تمام دهه 

بيشترين ضربه را از اين موضوع خورد چقدر نامه بنويسد، چقدر گزارش بدهد، چقدر سخنراني بكند، چقدر مصاحبه بكند، چقدر 

اتاق اصناف، اتاق تعاون، روزنامه ها، مطبوعات، وزارت صنايع، واقعاً وزارت صنايع از دست ما خسته شده خدمت شما بزرگترها، 

بودند، واقعاً خودمان هم مانده بوديم كه چگونه مظلوميت صنعت اشتغالزا و ارزش افزوده دار را بتوانيم منتقل بكنيم و من 

م دادند، واقعاً خدا به آنها توفيق بدهد و اين كمپيني كه سر هر درب احساس مي كنم كه اين حركتي كه بچه هاي تبريز انجا

فروشگاهي نوشتند افتخار مي كنيم كه كالاي ايراني مي فروشيم، من انتظاري كه از اتاق بازرگاني دارم و از هيأت رئيسه محترم 

حركت كنيد، الان چندتا از وزراء به اين نهضت پيوستند، خيلي از نماينده هاي مجلس  رم اين است كه شما هم در اين موجدا
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مسئولين اقتصادي كشور، اينجا  خود آقاي نجفي با دوستان ديگرشان تشريف آوردند. پيوستند، نمايشگاه گردشگري بود،

كشور اينجا هستند استدعاي كه از همه  ، اينجا كابينه بخش خصوصي، تمام صنعت گراناست نمايندگان اتاق بازرگاني ايران

موضع داشته باشيم من براي آقاي فاضلي نوشتم كه آقاي فاضلي شما به  عزيزان دارم اين است كه همه ما نسبت به اين قضيه

تمام اين اتحاديه هاي كفش كشور مدلي كه در تبريز، مدل خودجوش، مردمي، هوشمندانه، سنجيده را تسري بدهيم و بخواهيد 

فروشندگان كفش ما آن هم در اين بازار شب عيد، در اين ركود سنگين كه به هر صورت ركودي است  ه توليد كننده ها ومه

جبران كند، من يك جمله اي نقل كنم، كه همه صنايع ما از جمع صنعت كفش، چرم و زنجيره چرم و كفش را گرفته را بتواند 

مي شود كه مردم از خانه ها بيايند بيرون و وقتي بيايند بيرون شروع مي  عثاشاره كردند كه خوش بيني چيز خوبي است و با

كنند به كسب و كار كردن و وقتي شروع مي كنند به كسب و كار كردن فعاليت اقتصادي راه مي افتد، الان آن چيزي كه ما 

دوره  5صنايع است، در تمام برنامه هاي نياز داريم، تقاضا را تحريك بكنيم اين موضوع است و نكته آخر هم به مسئولين وزارت 

بوده كه با احتساب جمعيت عملاً ما رشد اقتصادي درستي نداشتيم،  5تا  3قبل از انقلاب ميانگين رشد اقتصادي ما بين 

توسعه  برنامه 10دوستان عزيز اگر قرار باشد آرزوي ما رشد اقتصادي پايدار غير تورمي اشتغالزا باشد، تجربه نشان داده در اين 

كه ما رشد داشتيم اما اشتغال نداشتيم اگر قرار باشد كه اشتغال ايجاد بشود راه نجات آن اتكاء به صنايع كوچك و متوسط مثل 

رئيسه  تانتظار دارم هيأتقاضا دارم اين را حتماً در برنامه هاي خود داشته باشند. صنعت نساجي، پوشاك، كفش، چرم است من 

 حضور داشته باشند متشكرم.در كمپين تبريز حتماً 

 سركار خانم فريال مستوفي:

ميليارد دلار جذب سرمايه داشته باشد. اين در حالي است كه در  450بايد  ،1404تا سال ايران كشور بنام خدا، با عرض سلام، 

تر از خارجي و پايين گذاري سرمايه كشورها در جذب 67سيري نزولي داشته و در رده  در اين خصوص هاي اخير، ايرانسال

هاي فعلي در جذب حاكي از ناكارآمدي زيرساخت داشته كه اين رتبه كنگو، بنگلادش و افغانستان قراركشورهايي چون 

موفق عمل ري گذااساسي وجود دارد كه چرا اقتصاد ايران نتوانسته در جذب سرمايه سؤالبنابراين اين  باشد.ميگذاري سرمايه

  كند؟
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گذاري در كشوري خواهد بود كه امنيت وجود داشته باشد. اين طور اعم چه داخلي و چه خارجي راغب به سرمايهبهگذار سرمايه

اقتصادي بالاتري -يافته از ريسك سياسي مقايسه با كشورهاي توسعه موضوع بخصوص در كشورهاي جهان سوم كه در

لول عوامل متعددي ازجمله تضمين حقوق مالكيت، كيفيت گذاري معامنيت سرمايه برخوردارند، حائز اهميت بيشتري است.

  وكار و شفافيت است.محيط كسب

وكار كه گزارش سالانه آن بندي انجام كسبگذاران در ردهايران در شاخص حمايت از حقوق سهامداران و سرمايه 165رتبه 

شود و اين گذاران در ايران تأمين نميايهشود، گوياي اين واقعيت است كه امنيت و حقوق سرمتوسط بانك جهاني منتشر مي

  توان يكي از دلايل اصلي فرار سرمايه از ايران قلمداد كرد.مسئله را مي

امنيت  نيتأمبايد تمركز اصلي خود را بر  ماندهيباقخارجي در فرصت  گذارانهيسرمادولت براي موفقيت در جذب 

سياسي از امنيت بسيار خوبي  ازنظري، قرار دهد. كشور ما گذارهيسرماي و فراهم كردن بسترهاي لازم براي جذب گذارهيسرما

 برخوردار است و بايد امنيت اقتصادي كشور هم به شرايط مطلوب برسد.

تحقق ميزان شرايط فعلي نه ظرفيت توليدات داخلي پاسخگوي نيازهاي اين بخش است نه قابليت  با توجه به اينكه در

شده در برنامه وجود دارد لذا آنچه مهم است داشتن نگاه دوسويه  گذاري لازم جهت تحقق رشد اقتصادي وعده دادهسرمايه

برنامه ششم است به اين معني كه اين برنامه بايد هم به سمت توليد و رشد اقتصادي پايدار متمركز باشد هم نگاه رو به عقب را 

  اجرا بنمايد. هاي قبل را لحاظ ونيافته برنامهداف تحققمدنظر قرار داده و اه

ترجيحي  هايمشوقو  هاسياستچين براي كسب فناوري و توسعه صادرات،  ،طي سه دهه اخير گذاريبا نگاهي به روند سرمايه

 هايگذارييهسرماشود و ليست بازنگري مي هرساله هاسياستمتمركز را اعمال كرده است. اين  گذاريسياستبه همراه 

، هم كنترل و مديريت سرمايه خارجي در  ديگرعبارتيبه . كندميها تغيير ها يا شامل ممنوعيتمستقيم خارجي شامل مشوق

  .داشته است هاممنوعيتو  هامشوق با سياستكار بوده و هم برخوردي پويا 

  توان گفت:گذاري خارجي را چنين ميمشكلات سرمايه

 Due Diligence 

 بودجه امسال نيز مدنظر بايد باشد) به دليل اينكه تا به امروز  3ها ( موضوعي كه در تبصره تأمين مالي و فاينانس پروژه

ها اجرا ها به خاطر دولتي بودن اقتصاد ايران توسط دولت و بدون در نظر گرفتن توجيه فني اقتصادي طرحاكثر پروژه
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هاي خصوصي هاي دولتي داشته و دارد. اما در مورد شركتلي نياز به ضمانتكننده مااند به همين دليل تأمينشدهمي

براي اينكه بانك عامل، عامليت پروژه را به عهده بگيرد، نيازمند گذاشتن وثايقي از طرف صاحب پروژه است كه اين 

تي با محوريت هاي حمايشود صندوقكند. لذا پيشنهاد ميمسئله براي بخش خصوصي مشكلات زيادي را ايجاد مي

ها بهره بخش خصوصي و پشتيباني دولت ايجاد شوند تا از اين طريق بخش خصوص قادر باشد از تضمين اين صندوق

 ببرد. 

  مانند هجينگتغييرات نرخ ارز و پوشش ريسك 

 قوانين  كمبود اطلاعات و عدم شفافيت 

 هاي مناطق آزاد و ويژه اقتصادي عدم رسيدگي به پتانسيل 

 ميليارد  110بازار  با ارزشگذاري خارجي در مقايسه ميليون دلار سرمايه 128رقم دي بازار سرمايه ايران: عدم توانمن

 گذاري خارجي است. درصدي سرمايه 0/ 1دلاري بازار سرمايه ايران، بيانگر سهم 

 هاكفايت سرمايه بانك 

 موانع نظام بانكي 

    ريسك تورم 

  ي از تجربيات خود ارائه دهد :ريگبهرهبا  توانديميي كه اين كميسيون هاشنهاديپو اما 

 نقشه تدوين ايراني جهت مؤسساتو  هاشركتبا مشاركت  يالمللنيب معتبر يامشاوره و حقوقيمؤسسات  از استفاده 

  خارجي يگذارهيسرما راه

 هاي روز شده از طرحآوري اطلاعات بهجمعBrownf i el d   وGreenf i el d   

 هاي اقتصادي بندي صنايع و بخشاولويت 

 ها به تفكيك هر بخش اقتصادي و هر استان بندي بنگاهاولويت 

 ربط به اين سامانه هاي ذيايجاد سامانه جامع اطلاعاتي و اتصال كليه دستگاه 

 گذاري و بخش خصوصي عملياتي كردن طرح پنجره واحد از طريق تعامل سازنده با سازمان سرمايه 
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 گذاريهاي لازم براي سرمايهخصوص ايجاد زيرساخت متعهد شدن دولت در برنامه ششم در 

 الملليها و تطبيق با استانداردهاي بينتغيير ساختار مالي بانك 

  اهميت اجرايFATF 

  المللي گزارشگري ماليسازي استانداردهاي بينيادهپ.(IFRS)  

 نقدينگي كاهش  

 مركزي استقلال بانك  

 و سنگاپور.   خيلي متشكرم تركيه و چين ازجمله موفق الگوبرداري از تجربه كشورهاي  

  :شهردار محترم تبريز جناب آقاي نجفي

  …بسم ا…اعوذباا

با كسب اجازه از رياست، هيأت رئيسه محترم و هيأت محترم نمايندگان و تشكر و قدرداني از اينكه فرصت داده شد تا در محضر 

باشم و از يك واقعه بسيار ارزشمند كه براي كشورمان اتفاق افتاده گزارشي بدهم، به هر حال اينجا اتاق ايران شما دقايقي را 

است جايي كه بهترين شخصيت ها و برجستگان اقتصادي نظام مقدس جمهوري اسلامي ايران تشريف دارند و وظيفه خود 

خودمان را هم از شما عزيزان داشته باشيم، جناب آقاي دكتر  دانستم تا اين واقعه را خدمت شما گزارش بدهم و انتظارات

دبيري رئيس محترم شوراي شهر تبريز هم اينجا شرف حضور دارند و متشكرم از ايشان و جناب آقاي حسن زاده رئيس محترم 

رانس كشورهاي خوب دوستان مي دانند كه در سازمان ملل بخش هاي مختلفي وجود دارد كه يكي از آن ها كنف اتاق تبريز،

اسلامي است، كشورهاي اسلامي مجموعه هاي متعددي دارند كه يكي از آن ها در واقع تشكل مربوط به وزراي گردشگري 

اين وزراي محترم اقدام به معرفي شهرها در بخش هاي مختلف كردند كه يكي از آن ها  2015كشورهاي اسلامي است، از سال 

شهر قونيه تركيه را معرفي كردند و 2016انسيل در حوزه گردشگري است كه براي سال معرفي شهرهايي كه داراي مزيت و پت

شهر باكو است، خوب اين يك واقعه بسيار  2019شهر تبريز است و  2018شهر عربستان است و براي سال  2017الان در سال 

از كارهاي مربوط به حوزه اقتصادي و  خوبي است، بخشي از آن هم به وظيفه شما دوستان در حوزه خدمات برمي گردد كه يكي

توليدي ما برمي گردد به بخش خدمات كه توريسم مي تواند در آن نقش زيادي داشته باشد، من تشكر مي كنم از جناب آقاي 
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خسروتاج هفته گذشته هم در نمايشگاه و هم يك همايش خوبي هم در راستاي معرفي بخش هاي مختلف كشور و پتانسيل ها 

ي آن نداشته بودند، حالا اينكه چرا تبريز انتخاب شد، اجازه بدهيد كه خيلي از تبريز نگويم بالاخره تبريز را همه مي و مزيت ها

شناسند، تبريز شهر اولين هاست، شهري كه واقعاً در حوزه تجارت اولين اتاق بازرگاني، اولين چاپخانه، اولين مدرسه، شهر علامه 

ايثار است، شما مي دانيد شهر علامه ها به اين جهت است كه الان هم شما تاريخ را ببينيد كتابي ها، شهر شهريار و واقعاً شهر 

مانند تفسير الميزان از علامه اميني را نخواهيد يافت يا كتابي مثل الغدير را نخواهيد ديد، واقعاً شهري است كه داراي انسان 

طه صحبت كنم، حضرت آقا فرمودند؛ شاخصه هاي مردم آذربايجان را هاي بسيار بزرگي است، من خيلي نمي خواهم در اين راب

توضيح دادند درباره مردم تبريز اينطور عنوان كردند كه مردم موقع شناس و زمان شناس، خوب شما انسان هاي بزرگي هستيد 

و كجا چه حرفي بزندد ،افرادي مي توانند موقع شناس و زمان شناس باشند كه تشخيص بدهند كه در چه مقطعي و چه زماني 

و چه عكس العملي نشان بدهد، ما با چنين انسان هايي در كشورمان و در شهر تبريز سر و كار داريم كه واقعاً انسان هاي بزرگ 

هزار سال در حوزه شهري كه اولين بلديه، اولين انجمن  4و ارزشمندي هستند، از آن طرف تبريز شهري است با مدنيت بيش از 

يز داراي هويت هاي تاريخي بسيار زيادي است و دوستاني كه به تبريز آمده اند مقبره الشعرا، ارگ و مساجد را ديده را داشته ن

مغازه فعال با تجار بسيار بزرگ و فهيم كه در  800هزار و 8اند و اين كه بزرگترين بازار مسقف آجري يكپارچه جهان را دارد كه 

له دكتراي خودم را در زمينه شكل گيري بازار تبريز در دوره سلجوقيان بوده تحقيق آن مشغول هستند، بنده يك زماني رسا

نفر طلبه يا مجتهد در چندين حوزه علميه اي كه در بازار تبريز بوده مشغول به علم آموزي  200زيادي كردم و ديدم نزديك به 

ر سازمان ملل آن را به عنوان پايتخت گردشگري بوده اند، يك چنين جايي است تبريز كه براساس همين ها وزراي گردشگري د

يك واقعيت بسيار ارزشمند است، در حال حاضر مشهد پايتخت مذهبي كشور  انتخاب كردند، 2018كشورهاي اسلامي در سال 

يت ماست و همه با تمام وجود افتخار مي كنيم و شيراز پايتخت جوانان كشور است اما در حوزه گردشگري به دليل ارزش و اهم

خوبي براي  take offمعنوي و اقتصادي كه مي تواند براي كشورمان دارد اثرگذار باشد و محور توسعه قرار گيرد، مي تواند يك 

فقط مختص تبريز نباشد، همه مردم  2018همه ما باشد فقط لازمه آن اين است كه همه ما دست به دست هم بدهيم كه تبريز 

حترم اتاق بازرگاني برنامه داشته باشند كه چگونه از اين موقعيت به وجود آمده استفاده ما، همه مسؤولان ما، همه اعضاي م

كنيم و چه كار كنيم، چه زيرساخت هايي را براي تبريز آماده كنيم، چه زيرساخت هايي را براي كشور آماده كنيم، خوشبختانه 
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سازمان ميراث فرهنگي و گردشگري حوزه مربوط به ستاد ملي آن به رياست معاون اول محترم تشكيل شده كه مثلاً رئيس 

گردشگري را به عهده دارد، وزير محترم صنعت يك بخشي را به عهده دارد، بخش هاي مختلفي دارد كه ستاد ملي آن تشكيل 

ندار به آن توجه شده، در راستان هم ستادي تشكيل داديم و امتيازاتي را مسؤولان محترم از استا 96شده و در بودجه سال 

گرفته تا بنده و اعضاي محترم شورا به عهده دارند، حالا چون بنده نقش شما را مي دانم، بنده از شاگردان جناب آقاي خسروتاج 

در بازرگاني بودم و حداقل همه شما را سالي يك بار در همايش صادرات غيرنفتي تبريز زيارت مي كرديم اين هم باز از 

سال است كه اين همايش برگزار مي شود، به خاطر دارم وقتي كه اولين همايش را در  22افتخارات تبريزي هاي است كه 

زمينه توسعه صادرات مي گذاشتيم آن موقع يكي از دوستان طرحي كه داده بود تمام كالاها را در داخل ميله هاي زندان 

آذربايجان وجود دارد مي تواند در خيلي از  –گذاشته بود يعني مي خواهم بگويم واقعاً همت و اراده اي كه در مردم تبريز 

دوران جنگ واقعاً كارهاي زيادي توانسته اند انجام دادند،  –دوران انقلاب  - مسائل كمك كند، شما ديديد در دوران مشروطيت

ليد ، در رابطه با خدماتي كه در خدمت عزيزان مي توانيم داشته باشيم در حوزه گردشگري، صنايع دستي، توريسم و حتي تو

هزار ميليارد تومان فقط شهرداري در شهر تبريز در حوزه هاي  7جالب است براي شكا بگويم در سه سال گذشته ما نزديك به 

هزار ميليارد آن مربوط به ايرانيان خارج از كشور و  3مربوط به مسكن، هتل و گردشگري سرمايه گذاري داشتيم جالب است كه 

دند، اخيراً استحضار داريد كه اولين كارخانه زباله سوز كشور را توسط شركت كنيم فرانسه درصد از كشورهاي خارجي بو 100

ميليون دلار قرارداد بستيم و الان در حال فعاليت است كه به صورت بيوتيك است، اين اتفاق مي تواند در تبريز شكل  290با 

ما خدمات بدهد، الان در تبريز هر كس بخواهد هتل بسازد  بگيرد، اين اتفاق مي تواند از تبريز شروع شود و به همه شهرهاي

هيچگونه عوارضي به شهرداري نمي دهد، زمين هم اگر بخواهيد اقساطي و به قيمت گردشگري هم ميدهيم، اگركسي بخواهد از 

ان تبديل كند به ساختمان هاي قديمي و يا از جاهايي كه جزبافت قديمي تبريز است بگيرد و مجدد آن را احداث كند و يا هم

حوزه هاي گردشگري هتل آپارتمان يا فروشگاه هاي در حد صنايع دستي باز هميچ عوارضي نمي گيريم، رايگان در خدمت شما 

هستيم، اگر افرادي باشند كه ايرلاين هايي كه پرواز خارجي هست براي تبريز داير كنند، شركت ها و آژانس هايي كه اين كار را 

مات فرودگاهي را رايگان مي دهيم، تبليغات شهري را رايگان مي دهيم تا پروازهاي برنامه اي شود، بنده و انجام بدهند و خد

همه دوستان يك بخش را كمك كنيم كه پروازهايش اقتصادي باشد، در حزوه گردشگري شهري، تورگردي خود شهر تبريز را 
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ري كند در حوزه مسكن، بخش هاي شهري مثل اتوبوس راني و رايگان برايشان انجام مي دهيم، كسي اگر بخواهد سرمايه گذا

تاكسي راني وكارهايي كه در حوزه خدمات شهري است، شهرداري از بابت عوارض هيچ مبلغي نخواهد گرفت و اگر كسي 

ا فكر مي تا تاكسي را بيندازد ما پلاك تاكسي و مجوزهاي تاكسي را به او رايگان مي دهيم، هر آنچه كه شم50- 20-10بخواهد 

كنيد در حوزه خدمات شهري براي گردشگري، براي توسعه شهري مي توانيد سرمايه گذاري كنيد در همه اين موارد در خدمت 

است، تمام اطلاعات لازم در خصوص مسائل شهري وجود دارد، خوشبختانه ما يك  shahriyarnewsشما هستيم، سايت  ما 

شك هستند و دكتراي هسته اي دارند و از آن پزشكان آشنا و حاذق شهر تبريز شوراي شهري هم داريم كه خود رئيس آن پز

هستند، هرآنچه شوراي شهر مي بريم خوشبختانه به سرعت تصويب مي كنند، دوستان اگر بخواهند در تبريز يا اطراف تبريز از 

ي سرمايه گذاري كنند ما درخدمت بخش هاي ماركت، هتل، هتل آپارتمان، صنايع دستي و گردشگري در رابطه با خدمات شهر

فقط مربوط به تبريز نيست بلكه مربوط به همه ماست، مخصوصاً  2018هستيم، فقط خواستم اعلام آمادگي كنيم و بگويم تبريز 

كه بخش عظيمي از اقتصادي ايران بالاخره در دست دوستان آذري ما است، همه وظيفه داريم براي خدمت به نظام مقدس 

زيارت كنيم و در  مي ايران تمام تلاش خود را به كار ببريم، انشاا،،، بنده منتظر هستم كه همه دوستان را در تبريزجمهوري اسلا

  .خدمت شما باشيم

  جناب آقاي سلطاني:

به نام خداوند جان و خرد، عرض سلام و احترام و روز بخيردارم خدمت خانم ها و آقايان، همكاران ارجمند،همان گونه كه آقاي 

كاشفي توضيح دادند ما بحثي را در هيأت رئيسه محترم داشتيم براي آسيب شناسي حركت و ساختاري كه در خانواده تشكلي 

ردن براي اينكه بتوانيم اين آسيب ها را اصلاح كنيم و ظرفيت ها را بهينه كنيم،ما بخش خصوصي وجود دارد و راه حل پيدا ك

درشرايطي قرار گرفتيم كه اتاق يك موقعيت ويژه و ممتازي پيدا كرده است، از طرفي نقش و جايگاه اتاق بسيار مهمتر از 

ي و استفاده از اين شرايط مي تواند گذشته شده و اين موضوع از منظر حركت بخش خصوصي يك فرصت و از منظر سامانده

يك تهديد باشد، به جهت اينكه اتاق مواجه شده با بار سنگيني از تقاضا از همه جوانب، با اجرايي شدن برجام فضاي جديد به 

روي اقتصاد كشور گشوده شده و حجم هيأت هاي ورودي به كشور بي سابقه بوده، نه فقط براي كشور ما شايد در دنيا نمي 

هيأت تجاري را پذيرش كرده باشد و اين حجم بي سابقه طبيعتاً ساماندهي  200د پيدا كرد جايي را كه در يكسال بيش از شو
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خاص خودش را مي طلبد، از آن طرف به جهت وجاهتي كه اتاق در حاكميت پيدا كرده مطالبه نظر و راهكار و پيشنهاد از 

قياس با گذشته افزايش پيدا كرده و انواع تقاضا از سوي دولت در ابعاد مختلف جانب دولت و دستگاه هاي دولتي و حاكميتي در 

و در جنبه هاي مختلف به سمت اتاق روانه شده، مشكلات بخش خصوصي، تشكل ها، اتاق ها، بنگاه هاي اقتصادي هم طبيعتاً با 

اتي كه با اتاق ايران و طبيعتاً با اتاق هاي جايگاهي كه اتاق پيدا كرده بيشتر به اتاق ارجاع مي شود و حجم تقاضاهاو مكاتب

سراسر كشور مي شود در قياس با دوره گذشته و نيز ادوار گذشته رشد قابل توجهي پيدا كرده و همه اين ها در حالي است كه 

داريم و مشكلات محيط كسب و كار هم افزايش پيدا كرده، يعني ما هم در بعد مسائل و مشكلات الان يك روند رو به افزايش 

هم در ميزان ارجاعات هم در فرصت هايي كه پيش روي  اقتصاد ما و فعالان بخش خصوصي قرار دارد و اين باعث شده كه 

حجم تقاضا هيچ تناسبي با ساختار كنوني و شيوه عمل كنوني در اتاق نداشته باشد و من بايد اشاره كنم به نگاه و انتظاري كه 

ق و بخش خصوصي دارد، شايد اخبار هيچ نهادي و هيچ سازماني به ميزان اخبار اتاق در روزنامه ها رسانه ها و جامعه كلان از اتا

و رسانه ها منتشر نمي شود و مورد توجه و تحليل صاحب نظران قرار نمي گيرد، اين نشان مي دهد كه ما با يك شرايط ويژه و 

ه آن را شناسايي كنيم و آن را جدي قلمداد كنيم بايد بدانيم با يك بحران روبرو هستيم، از منظري مي توان گفت براي اينك

متأسفانه تناسبي بين ورودي هاي ما در بخش هاي مختلفي كه عرض كردم و خروجي هاي اتاق در حال حاضر وجود ندارد، ما 

بينيم در تمام نكاتي كه بايد اين را طبيعتاً ساماندهي كنيم، اگر بياييم در شاكله بخش هاي مختلف كسب و كار توجه كنيم مي 

يا حوزه هايي كه عرض كردم در بخش هاي مختلف ما در سطوح بين المللي، ملي، استاني و محلي همه آن موضوعات و مسائل 

و مشكلات را داريم و بنابراين بايد ضريب چندگانه اي با توجه به اين تقسيم بندي به آن ها بزنيم، همين طور در جنس 

ق ارجامع مي شود و اتاق در برابر آن ها قرار مي گيرد ما از سطح مسائل و مشكلات سيستمي مثل مشكل موضوعاتي كه به اتا

سيستم اقتصادي، سيستم كشورداري، سيستم اجتماعي و ساختارهاي مربوطه مواجه هستيم تا بياييم به سياست ها قوانين و 

ها با آن مواجه هستيم، يعني هملاً ما يك ماتريس سه بعدي  مقررات و رويه ها و رفتارهايي كه در سطح سازمان ها و دستگاه

داريم كه از سويي ذينفعان در يك بعد، از سوي ديگر به عبارتي مناطق جغرافيايي و بخش بندي هاي حوزه اي و تشكلي و 

ر آن فعال باشد مي بينيم نهايتاً سطوح تغييرات يا سطوح انتظارت و به نتيجه در حوزه هايي كه اتاق بايد اظهار نظر كند و يا د

كه تنوع قابل ملاحظه اي وجود دارد، شايد نتوان جاي ديگري را در كشور پيدا كرد كه اين سطح از تنوع تقاضا، نياز به ارائه 



١٢ 
 

خدمات، كسب نظر و مشورت و هم انديشي در آن وجود داشته باشد، ما براي اينكه اين آسيب را بشناسيم يا بدانيم رويكرد بايد 

نه باشد به چند پرسش بايد جواب بدهيم، پرسش اول اين است كه آيا اتاق مي تواند يا بايد همه مسائل و موضوعات را در چگو

حوزه هاي مختلف كسب و كار در سطوح مختلف كسب و كار دنبال كند و به همين ترتيب آيا اتاق اين امكان را دارد و اين 

يي همه مسائل و مشكلات كسب و كار را دنبال كند؟ آيا اتاق بايد مسائل و مشكلات توان را دارد و بايد در همه سطوح جغرافيا

صنفي و بخشي را در دستور كار خود قرار دهد؟ و پرسش هاي راهبردي ما اين است كه اصولاً اتاق بايد به چه مسائل، چه 

رنامه هايش قرار دهد؟ به كدام درخواست ها و چه مشكلاتي رسيدگي كند، چه مأموريت هايي را براي خودش در صدر ب

موضوعات بپردازد، در موضوعات اتاق هاي شهرستان هاي، اتاق هاي شهرستان هاي ما بايد به چه موضوعاتي بپردازند؟ 

كميسيون هاي ما و همينطور تشكل هاي ما بايد بخ چه موضوعاتي بپردازند، يعني ما خانواده بخش خصوصي را طبيعتاً در اتاق 

نكرده ايم بلكه اتاق ايران به عنوان نهاد سياستگذار و ستاد خانواده بخش خصوصي است كه اجزاي آن يا انشعابات  ايران خلاصه

آن يا خانواده آن كميسيون ها، تشكل ها و اتاق هاي سراسر كشور يا اتاق هاي مشترك هستند، واقعيت اين است كه اتاق به 

شكلات را ندارد، با پذيرش اينكه ما در ساختارمان، در روندها و رويه هاي تنهايي ظرفيت پاسخگويي به همه اين مسائل و م

اداريمان ايراداتي داريم كه آن ها را بايد اصلاح كنيم، با فرض اصلاح آن ها هم طبيعتاً اين حجم از مشل امكان پاسخگويي و 

ملي و استاني دچار ضعف كاركردي در  بررسي كردن و تجزيه و تحليل كردن در اتاق براي آن ها وجود ندارد، ما در سطح

تشكل ها هستيم، تشكل ها در حوزه صنفي خودشان، اتاق هاي استان و شهرستان ها در حوزه جغرافيايي خودشان عملاً به 

نوعي نماينده و وكيل اتاق ايران و بخش خصوصي هستند، ما مشكل ديگري هم در خانواده بخش خصوصي داريم و آن تعارض 

توليد با واردات، همين الان جناب آقاي لشكري به موضوعي اشاره  –ع است، بخش هاي بالادستي با پايين دستي و تضاد مناف

كردند كه در اتاق پرونده اش باز شده و آن هم تعارض  منافع بين صنايع مادر و صنايع مكمل و پايين دستي آن ها است،براي 

ا گرانترين قيمت بفروشد، اين منطق اقتصادي آن بنگاه است اما نتيجه اش صنايع مادر منطق اين است كهكالا و مواد اوليه ر

درصد گرانتر فروش مي رود، خوب  40اين شده كه مواد اوليه در كشوري كه مزيت نسبي به توليد آن ها دارد الان تا بيش از 

خش خصوصي يا صنعت در برابر صنعت اين تضاد منافع را هم ما بايد بتوانيم در اتاق مديريت كنيم و بخش خصوصي در براي ب

نبايد قرار بگيرد، اما اينكه ما بايد چه كنيم تا تمام اين مسائل و مشكلات و تهديدها را در عين حال فرصت هايي كه عرض 
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ا در كردم بتوانيم سامان دهيم و اين ها را همگن و همگرا كنيم، ترديدي نيست كه ما بايد تغيير ساختار داشته باشيم، اين كار ر

بعد داخلي اتاق ايران هيأت رئيسه محترم آغاز كرده و ما بايد در طراحي ساختار جديد، ساختار را با مأموريت هاي دوره و عصر 

جديد اتاق ايران متناسب كنيم، همين كار را ما بايد تسري بدهيم به خانواده بخش خصوصي،اما آن چيزي كه مهم است و 

رماييد اين است كه مأموريت اصلي اتاق ايران بهبود محيط عمومي كسب و كار است، اين خواهش مي كنم شما به آن دقت بف

كلمه عمومي را با تأكيد عرض مي كنم چون ما يك محيط عمومي داريم شامل مسائل و موضوعات ماليات، تأمين اجتماعي، 

ه در چه حوزه تخصصي يا جغرافيايي باشند با كار، پولي و بانكي و امثال اين ها كه همه بخش هاي اقتصادي كشور فارغ از اينك

آن دست به گريبان هستند و در آن منافع يا تهديدات مشترك دارند، ما حوزه هاي تخصصي هم داريم يا جغرافيايي كه به 

تناسب آن مسائل و مشكلات متفاوت است، مأموريت اصلي اتاق به زعم هيأت رئيسه و با اين گزارشي كه تقديم شما شده 

اختن به محيط عمومي كسب و كار و همين طور توسعه بازار بخش خصوصي است ، در آن بعدي كه عرض كردم تبادلات پرد

بين المللي را در اتاق ايران به نمايندگي و به عنوان نماينده اصلي بخش خصوصي ساماندهي مي كند، اين گزارش هم كه ارائه 

شده و در ادامه به كمك شما بايد اين ها را تكميل كنيم،اما ردپاي اين كاري مي كنم ويرايش پنجم آن است كه در اتاق انجام 

كه در هيأت رئيسه آغاز شده را در برنامه دوره هشتم، رويكردهايي كه در ابتداي اين دوره تقديم شما شد و بر اساس آن همه 

ه كه هم ما بايد بين كميسيون ها موازي كاري ساله برنامه اتاق تنظيم مي شود را شما ملاحظه مي فرماييد، در آن جا ديده شد

را حذف كنيم و هم تقسيم كاري بين محيط هاي كسب و كار انجام دهيم، در آنجا اين پيش بيني شده كه ما بايد تفويض 

ته باشيم و بعضي از امور به اتاق هاي استاني به ويژه اتاق هاي بزرگمان را داشته باشيم ، تقسيم كار بين اتاق ها و تشكل ها داش

همينطور بين اتاق هاي مشترك و امور بين الملل اتاق ايران،براساس اين نگاه يك سلسله سياست هاي پيشنهادي براي اجراي 

اين تفكر ديده و در هيأت رئيسه بحث شد، سياست اول اين است كه اتاق هدف گذاري كند به صورت سالانه، چند تغيير 

ر محيط كسب و كار و آن ها را دنبال كنيم، يعني به جاي بازكردن پوشه هاي متعدد و محدود و مشخص و داراي اهميت را د

پرداختن در سطح ناكافي به آن ها، هدف گيري محدود و مشخص براساس اولويت بندي، ما نياز به اين داريم كه با اتاق هاي 

الي ترين مرجع بخش خصوصي در حوزه سراسر كشور تقسيم كار داشته باشيم، اتاق هاي استان و شهرستان به عنوان ع

ؤول ساماندهي مسائلي كه جنس جغرافيايي و استاني دارد اتاق هاي استاني ما هستند، به سجغرافيايي خودشان هستند پس م
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همين گونه تشكل هاي ملي ما مسؤول و متصدي حوزه تخصصي خودشان هستند كه گويي آن ها در حوزه خودشان اتاق ايران 

ي كه جنس تخصصي و محدود و معطوف به آن تشكل را دارد در همان تشكل بايد ساماندهي و مديريت شود، هستند، موضوع

اتاق هاي مشترك در نگاه جديد پيشخوان ارائه خدمات در رابطه با آن كشور مورد نظر هستند به بخش خصوصي و سياستگذار 

شود كه بعد اجرايي كار با اتاق هاي مشترك واگذار شود و بعد  امور بين الملل است يعني اين تقسيم كار اين گونه بايد انجام

سياستگذاري و نظارت عاليه در امور بين الملل اتاق باشد، در ساختار حكمراني اتاق ايران هم ما بايد اين تفكيك وظايف را 

ري و مقررات گذاري ما شناسايي كنيم و روي آن كار كنيم،يعني ما يك، دو، سه ركن داريم كه اين ها اركان سياست گذا

هستند مثل امور مجلس، هيأت رئيسه و هيأت نمايندگان و شوراي عالي نظارت و بعد بدنه اجرايي كه قوه مجريه بخش 

خصوصي است، آن چيزي كه تا به حال جايش خالي بوده و شايد به صورت موردي ما به آن اشاره كرديم اين است كه ماني 

نظر بخش خصوصي در مورد مشكلات محيط كسب و كار تا به حال منتشر نشده، ما بايد به فست بخش خصوصي در رابطه با 

صورت مشخص نظر بخش خصوصي را در رابطه با نرخ ارز و سياست هاي ارزي، در رابطه با رويكردهاي مالياتي، در رابطه با 

م كه اين كار هم در دستور كار اتاق ايران قرار رويكردهاي تأمين اجتماعي، در رابطه با قيمت گذاري و قس علي هذا انجام بدهي

گرفته و بدنه اجرايي اتاق ايران بايد يك سازمان پژوهش محور باشد، يكي از گلايه هايي كه از اتاق مي شود اين است كه شما 

ترميم شده و پيشنهادهايي كه به ما ميدهيد به هر حال بايد يك پشتوانه پژوهشي و كارشناسي داشته باشدكه اين تا بخشي 

بخشي هم هنوز نه، و اتاق همانطور كه عرض كردم بايد بين مسائل و مشكلات به ميزان شدت اثر و اهميت آن فراگيري بخش 

خصوصي دست به انتخاب بزند، دست به همه كارها همزمان زدن يعني دست به هيچ كار نزدن، براي اين كه مدلي كه هيأت 

ن محترم ميكند نقشه تقسيم كار فراگير در بخش خصوصي است به اين عنوان كه ما بايد به رئيسه محترم تقديم هيأت نمايندگا

صورت سالانه اين فراخوان را داشته باشيم در خانواده بخش خصوصي، از اتاق هاي سراسر كشور، تشكل ها و كميسيون ها كه 

را به اتاق ايران اعلام كنند كه اين را ما در  يك يا دو مأموريت مشخص را كه در حوزه عملياتي خودشان است معين كنند آن

سند و نقشه كلي دستور كار سالانه قرار بدهيم و موازي كاري ها را حذف كنيم، دوستان مي دانند كه بعضي از موضوعات در 

داشته  چندين تشكل يا در چندين اتاق همزمان پرونده شان باز است و اين يعني هدر رفتن منافع، ما بايد يك نقشه مشخص



١٥ 
 

باشيم كه چه كسي به موضوع يك مي پردازد، چه كسي موضوع دو و چه كسي موضوع سه و اگر نفر يا تشكل سوم در موضوع 

  يك مسأله اي دارد آن مسأله را ارجاع مي دهد به نفر يا تشكل اول نهاينكه خودش مجدد يك پرونده اي را روي آن باز كند،

در اين نقشه تقسيم كار بعضي از كارها سطوحشان در حد استاني يا تشكلي به پايان مي رسد يعني اصلاً قابل ارجاع به سطح 

بالاتر نيستند چون عملاً آن ها در جايگاه اتاق ايران، در سطح تخصصي يا جايگاه جغرافيايي خودشان قرار مي گيرند، براساس 

صي را تدوين مي كنيم، اطلاع رساني مي كنيم به همه خانواده بخش خصوصي و به همه اين ما دستور كار سالانه بخش خصو

ذينفعان كه بدانند هر چيزي را دركجا بايد پيگيري كنند، در پايان سال نتايج و كارها را جمع آوري مي كنيم با اين تركيب اگر 

در اين خانواده تعريف كنيم حتي اگر ميزان  هدف را به تناسب عمومي و تخصصي بودنشان 300جلو برويم ما سالي حدود 

مشكل بپردازيم و حل كنيم، آن چيزي كه در جمع بندي خدمت شما عرض  60درصد باشد يعني سالي به  20اثرمان در حدود 

ين كنم كه كليات اين طرح در هيأت رئيسه به تصويب رسيده ما داريم روي جزئيات آن كار مي كنيم، استدعا داريم كه شما از ا

 1396ارائه اي كه انجام شد نظراتتان را براي تكيمل و چكش كاري اين طرح به ما بدهيد، براي اين كه اين تمرين را در سال 

انجام بدهيم از همه تشكل ها، اتاق هاي مشترك، كميسيون ها و اتاق هاي استاني استدعا مي كنيم يك يا حداكثر دو مأموريت 

دشان انتخاب كنند و در هيأت مديره و هيأت نمايندگانشان تصويب كنند و به اتاق ايران را متناسب با حوزه مأموريت خو

منعكس كنند كه ما اين ها را سنجش كنيم، موازي كاري را برگردانيم و حذف كنيم و آن كار را با هم انشاا،،، تمرين كنيم و 

ن تنگناها و مشكلات بخش خصوصي، در كلام آخر ضمن نهايتاً براساس آن ما هم در اتاق ايران هدف گذاري كنيم روي مهمتري

عذر خواهي از اطاله كلام عرض كنم كه مشكلات بخش خصوصي، مشكلات اقتصاد كشور فراوان هستند، ما هيچ راهي نداريم به 

كاري ها با غير از اينكه منابع كم و محدود خودمان را بتوانيم بهينه مديريت كنيم با حذف موازي كاري ها، با حذف دوباره 

  .همكاري در جمع خانواده بخش خصوصيحذف سطحي كاري ها و با اطلاع رساني گسترده هم افزايي و 

  .از توجه شما متشكرم

  جناب آقاي شافعي:

عرض تبريك دارم ايام مبارك گذشته را و ابتدا با عرض سلام و احترام خدمت اعضاي محترم هيات نمايندگان اتاق ايران  منم 

دارم ايام پيش رو را. آقاي كاشفي فرمودند كه آقاي وزير تاخير دارند ، مخاطب من هم آقاي وزير بود كميسيونها عرض تسليت 
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ا شما ، من فكر مي كنم كه كميسيونها نظراتشان را با آقاي وزير مطرح كنند  نمايندگان وزير هم اينجا حضور صحبت كنند ي

دارند بنابراين ما آنها را مخاطب قرار مي دهيم. من مي بايست از اقدام بسيار موثر جناب آقاي دكتر جهانگيري معاون اول 

 2ساس تقاضاي بخش خصوصي بخشنامه اي را صادر كردند در اجري ماده محترم رئيس جمهور صميمانه قدرداني كنم كه بر ا

قانون فضاي كسب و كار و به همه وزراي محترم و استانداران محترم در سراسر كشور ابلاغ شده ، از اين اقدام مناسب صميمانه 

هم خدمت شما عرض بكنم. يكي مي خوا . من دو نكته را يكي در مورد صنعت و يكي در مورد صادراتتشكر و قدرداني مي كنم

از رموز موفقيت كشورهايي كه مسير توسعه صنعتي و رشد را طي كرده اند، تدوين نقشه راه در قالب استراتژي توسعه صنعتي 

بوده است بدون تعيين اولويت ها و تعيين مكان يابي ها و  ظرفيت سنجي ها در يك اقتصاد نمي توان به سمت توسعه صنعتي 

  يدات صادر محور حركت كرد و يك مسير واحدي را طي نمود.و رشد ، تول

نقشه راه توليد، هم به سرمايه گذاران داخلي و هم به سرمايه گذاران خارجي اين علامت را مي دهد كه اولويت ها وضروت هاي 

ه عبارتي اگر سرمايه گذاري در كشور چيست و چه حمايت هايي از جانب دولت از بخش هاي تعيين شده صورت مي گيرد. ب

سرمايه گذاري به دلايل مختلف در بخش هايي وارد شود كه نياز كشور نيست  يا بر اساس مازاد ظرفيت دارد انجام مي شود 

بايد سرمايه گذار بداند كه نبايد هيچ حمايت خاصي  از دولت انتظار  داشته باشد. مازاد ظرفيت در كشور الان يكي از معضلات 

و متاسفانه تصور درستي از الويت در كشور وجود ندارد. منظور از الويت اين است كه مشخص كنيم در و مشكلات توليد است 

  مرحله اول كشور به تعداد محدودي صنايع نياز مند است.

نگاهي به وضعيت كنوني كشور گوياي آنست كه در گذشته بدون برنامه ريزي مشخص بنگاههاي متعدد در يك صنعت خاص و 

  دي از صرفه هاي ناشي از مقياس به وجود آمده اند كه توان كافي براي ايجاد تحرك در اقتصاد  را ندارند . بدون بهره من

زماني كه صنايع متعددي را به عنوان اولويت تعيين مي كنيم، در واقع گوئي اصلا اولويتي نداريم و اين نوع نگاه ما را به توسعه 

  دايت نخواهد كرد.صنعتي و حركت به سمت توسعه صادرات هم  ه

تعيين اولويت صنعتي در كشور نيازمند يك هم انديشي گسترده است. هم انديشي نخبگان، اقتصاد دانان، آينده پژوهان، 

استراتژيست ها، متخصصان محيط زيست، برنامه ريزان و سياستمداران  و متخصصان بخش خصوصي است. به عبارتي تعيين 
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ز انديشمندان، برنامه ريزان و نمايندگان بخش خصوصي است. مطمئنا  چنين كاري از عهده نقشه راه نيازمند همكاري طيفي ا

  يك سازمان و يك وزارتخانه ساخته نيست. 

نكته اساسي ديگر آن است كه صنايعي كه بعنوان اولويت كشور تعيين مي شوند بيشتر متكي بر مزيت هاي نسبي در بخش 

. نكته مهم در خصوص تكيه بر مزيت نسبي  اين است كه كشوري مثل ايران چنانچه هايي نظير نفت گاز و پتروشيمي هستند

بخواهد بر اساس  مزيت نسبي  مانند دهه هاي گذشته پيش برود، هرگز نبايد به عرصه هاي ديگري كه امروزه در دنيا بازار دارد 

  ين ادامه دهد. وارد شود و هميشه بايد به خام فروشي و توليد كالاهاي با ارزش افزوده پاي

در صورتيكه امروزه بحث خلق مزيت جايگزين مزيت نسبي شده است از اينرو لازم است كه در تعيين نقشه راه علاوه بر مزيت 

  نسبي به خلق مزيت هم ما توجه جدي بكنيم.

از پيشرفتهاي چشمگير دنيا  بنابراين اين تفكر كه صرفا يايد در حوزه هايي كه مزيت نسبي دارند ورود پيدا كنيم جز اينكه ما را

  دور سازد و خام فروشي را ترويج كند چيزي برايمان در بر نخواهد داشت.

سوال مشخص اين است كه جناب آقاي خسروتاج چه برنامه اي براي تدوين استراتژي توسعه صنعتي با فاكتورهاي يك نقشه 

و مهمتر از آن كه ما مي دانيم وزارت صنايع اقداماتي به تازگي در  راه اصولي  و به دور از نگاههاي رانتي در دستور كار قرار دارد

  اين ارتباط انجام داده؟

  اما سوال اين است  آيا اجماعي در خصوص ضرورت نقشه راهي كه با چنين مشخصاتي كه گقتم شد در بدنه دولت وجود دارد؟

معدن و تجارت براي تدوين برنامه اي اصولي و همه جانبه اتاق ايران آمادگي لازم را براي مشاركت و همفكري با وزارت صنعت ، 

  براي تدوين برنامه اي اصولي و همه جانبه را دارد. لازم است در اين زمينه از توجه شما صميمانه تشكر كنم.

  نكته دوم را  در ارتباط با صادرات مي خواهم عرض كنم

ادراتي است كه اقتصاد بر صادرات نفت و گار متكي است و با يكي از كانون هاي آسيب پذيري اقتصاد در ايران عدم تنوع ص

  كوچكترين ناملايمات چه داخلي و چه خارجي تمام متغيرهاي كليدي اقتصاد ما را تحت الشعاع قرار مي دهد.
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در  توجه به صادارت غير نفتي بعنوان يكي از محورهاي ابلاغيه سياست هاي كلي اقتصاد مقاومتي بسيار حائز اهميت است. 

دوران تحريم ها ما ديديم كشور به دليل وابستگي شديد به نفت، لطمات جبران ناپذيري خورد، بطوريكه با تحريم نفت ايران 

  درآمدهاي ارزي را بشدت از كف و توليد ناخالص داخلي بصورت چشمگيري افت كرد.

و رهايي از صادرات تك محصولي است. مطمئنا يكي از اركان مقاوم  سازي اقتصاد، تمركز بر متنوع سازي محصولات صادراتي 

چنانچه كشور در صادرات غير نفتي قابليت هاي لازم را كسب كرده بود و تنوع لازم را در توليدات صادارت محور دارا بود، در 

  دوره تحريم شدت آسيب هاي وارده به اقتصاد تا اين حد بالا نبود.

به ميعانات گازي، پتروشيمي و گاز طبيعي  95ماهه نخست سال  10كشور در ارزش صادرات غير نفتي  %53بر اساس آمارها  

  تعلق دارد اين گزارش را خود سازمان  توسعه تجارت انجام داده است.

ده قلم اول صادراتي كشور نيز گوياي آن است كه صادرات كشور بيشتر مبتني بر كالاهاي با ارزش افزوده پايين است كه با اين 

  نمي توان انتظار خيز اقتصادي داشت.  الگوي صادراتي

ابلاغيه سياست هاي كلي اقتصاد مقاومتي و تاكيد بر حمايت از صادارت كالاها و خدمات به تناسب ارزش  10بر اساس ماده 

  افزوده و با خالص ارز آوري مثبت بايد سياست ها در جهت تقويت صادرات غير نفتي با ارزش افزوده با كيفيت تنظيم گردد.

از نگاه كلان زماني كشور مي تواند صادرات غيرنفتي با كيفيت و داراي ارزش افزوده بالا داشته باشد كه نگاه توليد محوري در  

  كشور حاكم گردد.

تا زمانيكه اقتصاد كشور، متكي بر توليد نباشد صادارت غير نفتي نيز رونق نخواهد گرفت همانطور كه در سالهاي اخير مشاهده 

  يد در كشور از كانون هاي متعدد آسيب ديده است.گرديد تول

  بنابراين حمايت ويژه از توليد به ويژه توليد صادرات محور بايد در اولويت سياست هاي اقتصادي باشد.

  زماني صادراتي موفق خواهيم داشت كه از پشتوانه يك توليد قوي برخوردار باشيم. 

تقويت توليدات صادرات محور براي آينده چيست و آيا در راستاي اجرايي  سوال اين است كه سياست وزارتخانه محترم چيست

شدن سياستها هماهنگي لازم با ساير وزارتخانه ها و سياست هاي كشور در حوزه هاي پولي، مالي، ارزي و تجاري صورت گرفته 

  است؟
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  جناب آقاي حاجي آقا ميري:

سلام به همه حضار محترم، معمولاً منهاي آقاي خسروتاج كه هميشه از وجود پربركتشان منتفع مي شويم در همه  …بسم ا

مجامع بخش خصوصي حضور دارد و هميشه همكاري هاي واقعاً صميمانه اي داشتند، درعرصه دولت مداري رسم اين نيست كه 

شود كه مطالبي كه عنوان مي شود را گوش بدند و بعد هم پاسخ يك دولتمدار عالي رتبه در يك مجلسي به يك نحوي حاضر ب

بدهند، در گذشته اينطور مرسوم بود كه اول مي آمدند بعد فرمايشاتشان را عنوان مي كردند و مي رفتند و گوش هم به بقيه 

مي آيند كه باز هم صحبت ها نمي دادند حالا كه آقاي نعمت زاده مي دانند آخرين نفر هستند من مي دانم كه آخر جلسه 

گوش ندهند و تشريف ببرند، به هر صورت ما خداروشكر مي كنيم كه آقاي خسروتاج اين جا تشريف دارند و مطالب را منتقل 

مي كنند، من در مورد صادرات و اهميت صادرات نمي خواهم خيلي صحبت كنم چون جناب آقاي شافعي در فرمايشاتشان به 

د وقت كمي كه در اختيار بنده گذاشته شده يك مقداري با فرمايشات ايشان جبران شود، به هر تفصيل به آن پرداختند و شاي

حال خيلي من متشكر از سخنراني بسيار دقيقي كه كردند فقط به نكاتي كه اشاره مي كنم نكاتي است كه قرار است بنا به 

يندگان يك بيانيه اي درخصوص صادرات غيرنفتي از مذاكراتي كه با هيأت رئيسه محترم ما داشتيم در جلسه آينده هيأت نما

طرف اتاق ايران اطلاع همگان برسد، نكته اي كه خيلي حائز اهميت است و من خيلي كوتاه به آن اشاره مي كنم بعنوان يك 

كه  مثال براي نشان دادن اهميت صادرات غير نفتي و اينكه ما دركجا قرار گرفتيم در اين مضوع آمار بانك جهاني است

(خيرمقدم عرض مي كنم خدمت مقام محترم وزارت صنعت، معدن و تجارت جناب آقاي نعمت زاده و خداروشكر مي كنم كه 

بنده اين اقبال را داشتم كه ابتداي عرايضم شاهد حضور ايشان در مجلس باشم،) آمار بانك جهاني مبين اين واقعيت است كه 

و كره با رقم صادرات  9/199، مالزي با 265ادرات كشورهايي مثل امارات  با در مقايسه با ص 2015صادرات ايران در سال 

ميليارد دلار بوده كه با توجه به ظرفيت هاي بالقوه اي كهدر كشور ما وجود دارد رقم بسيار نازلي  63ميليارد دلار فقط  8/526

 63ن منابعي مثل نفت برخوردار نيستند و آن است، باز با توجه به كشورهايي كه نام برده شد با آمارهاي درخشان از داشت

ميليارد تومان عمدتاً شامل صادرات نفتي ما مي شود، همانطور كه عرض كردم چون مطالب به صورت بيانيه اي در جلسه آينده 

ارهايي خدمت عزيزان ارائه خواهد شد من اشاره خيلي كوتاه مي كنم به اينكه ما در كميسيون صادرات مشكلات صادرات و راهك

كه طي تحقيقات مفصلي به آن رسيديم را به اين شكل طبقه بندي كرديم، مشكلات ساختاري كه عبارتند از دولتي بودن بخش 
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اعظم صادرات كشور و عدم باور حاكميت به لزوم كاهش اين سهم و افزايش سهم بخش خصوصي واقعي، چند نرخي بودن كه 

شده است، چند نرخي بودن و عدم انطباق با نرخ واقعي ارز و از طرفي هم سياست  امروز دو نرخي نيست و تبديل به چند نرخي

 4هايي كه دولت در برابر نرخ ارز دارد، مخصوصاً امروز كه ما مواجه هستيم با يك افزايشي كه چند ماه گذشته دلار را تا رقم 

 200هزار 4هستيم و بايد با نگاه به اين تنزل ناگهاني از  تومان روبروه 800هزار  3تومان بالا برد و الان ما با دلار  200هزار و 

تومان كه نقش اصلي را هم دولت در كنترل نرخ ارز دارد ببينيم وضعيت صادركنندگان چگونه است؟  800هزار و 3توما به 

اقتصاد مقاومتي در ارتباط  ابلاغيه 13- 10 -2يعني بايد اين مابه التفاوت را از مجا تأمين كنند، عدم توجه به آن چه كه در بند 

با حمايت همه جانبه، هدفمند صادرات كالا و خدمات به تناسب ارزش افزوده و با خالص ارزآوري مثبت از طريق تسهيل 

مقررات و گسترش مشوق هاي لازم به منزله استراتژي بلندمدت، مشخص و مستمر آمده است، موضوع ديگر بالا بودن نرخ سود 

ت در توليد و صادرات است، مطلب بعدي عدم محوريت فرهنگ توسعه صادرات غيرنفتي كه عامل گذار از بانكي براي تسهيلا

فقر به سوي توليد، اشتغال زايي و رشد اقتصادي است، در تصميم گيري هاي كلان به علت وابستگي كشور به صادرات نفتي، 

مه ريزان و فعالان اقتصادي در عرصه صادرات، ضعف در عدم وجود آمار و اطلاعات تجاري شفاف و دقيق براي استفاده برنا

اجراي قوانين مالياتي از جمله عودت ماليات بر ارزش افزوده، وجود قوانين غيرعادلانه در سازمان تأمين اجتماعي و تحت فشار 

براي آن ها، وجود تفاسير  قرار دادن مراكز توليد و صادراتي به پرداخت مبالغ كلان و غيرمنطقي و در نتيجه ايجاد فضاي نا امن

سليقه اي از خام فروشي و به كار بردن عبارت خام فروشي در صادرات برخي محصولات ارزآور به صورت سليقه اي و بدون اتكا 

قانون رفع موانع توليد درخصوص وضع هرگونه عوارض،  37به معيارهاي دقيق كارشناسي و عدم رعايت شروط مندرج در ماده 

ز پرداختجوايز صادراتي سال هاي گذشته به بخش خصوصي، پيشنهاداتي كه داريم عبارت است از در نظر گرفتن امتناع دولت ا

تخفيف ها و مشوق هاي هدفمند مستقيم و غيرمستقيم براي صادركنندگان بخش خصوصي،حمايت مجدانه از صنعت 

سطه ايجاد زيرساخت هاي لازم براي اين صنعت در گردشگري از طريق ايجاد فضايي آرام و پذيرا براي گردشگران خارجي به وا

سراسر كشور كه يكي از امكانات بارز براي ارزآوري و اشتغال به شمار مي رود، ايجاد ثبات رويه و مقررات در مورد صادرات با 

اي كلي ابلاغيه سياست ه 10هدف گسترش پايدار سهم ايران در بازارهاي هدف منطبق بر نص صريح مفاد مندرج در ماده 

اقتصاد مقاومتي، در راستاي تفاسير سليقه اي از خام فروشي پيشنهاد مي كنيم تلقي خام فروشي با استعلام از انجمن ها و 
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اتحاديه هاي تخصصي هر صنعت و با توجه به توانمندي هاي فعلي صنايع پايين دستي موجود صورت پذيرد و به منظور رشد و 

ه براي هر صنعت صندوق تخصصي تشكيل و عوارض حاصل از صادرات كالا در هر صنعت به بالندگي صنايع پايين دستي مربوط

صندوق مذكور واريز شود، بديهي است وجود نگهداري شده در اين صندوق فقط به منظور ايجاد زيرساخت هاي مناسب براي 

  .ه هزينه شودشده و بايد در اين راتوليد با ارزش افزوده بالا و با هدف صادراتي در نظر گرفته 

  خيلي متشكرم

  جناب آقاي مهندس شافعي: 

صميمانه خيرمقدم عرض مي كنم خدمت جناب آقاي نعمت زاده، از اينكه دعوت اتاق را پذيرفند خيلي ممنونم و اين  …بسم ا

برنامه توضيح را خدمت دوستان عرض كنم چون مطلبي را جناب آقاي ميري فرمودند نمي دانم دو يا سه روز پيش به دليل 

هاي ايشان پرترافيك بود ، آقاي دكتر لاريجاني برنامه اي را همزمان با همين ساعت پيش آمده اصلاً دفتر ايشان خواستند كه 

ما حضور ايشان را موكول كنيم به جلسه آينده هيأت نمايندگان اما خدمتشان عرض كرديم من در خوزستان مزاحمشان شدم و 

ما به هر صورت با ساير وزرا متفاوت هستيد چون اينجا شما به نوعي صاحبخانه هم هستيد، تلفني خدمتشان عرض كردم كه ش

هم مهمان هستيد و اعلام هم شده كه حضور پيدا خواهيدكرد و بنده مي دانم كه امروز با سختي فراوان آقاي مهندس نعمت 

اين هم خدمت شما عرض كنم كه وضعيت امروز را بنده  زاده برنامه هايشان را جابجا كنند و از اين بابت من از ايشان متشكرم و

از قبل اطلاع داشتم كه چه گرفتاري هايي دارند به هر صورت به ايشان خسته نباشيد مي گويم، به تلاش هاي فراوان آقاي 

اهنگي لازم را مهندس نعمت زاده، ما اميدواريم كه ساير وزارتخانه هاي مرتبط هم بتوانند در برنامه هايي كه پيشرو هست هم

كرديد و در جلسه  در اين جهت ايجادكنند، به هر صورت خيلي ممنونيم و تشكر مي كنيم با همه گرفتاري ها اين لطف را

  .حضور پيداكرديد

  جناب آقاي كاشفي: 

ني خوب جناب آقاي مهندس كميسيون تجارت ما گزارششان را ارائه دادند و حالا دعوت مي كنم از جناب آقاي مهندس روغ

 .محترم كميسيون صنايع اتاق ايران رياست
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  :جناب آقاي ابوالفضل روغني گلپايگاني

عرض ادب و احترام دارم به جناب آقاي وزير، هيأت رئيسه محترم و هيأت محترم نمايندگان، از اينكه … سلام عليكم، بسم ا

فرصت در اختيار بنده قرار داده شد بسيار ممنون و سپاسگذارم، اي كاش آقاي وزير تشريف داشتند و صحبت هاي بسيار خوب 

كلان در ارتباط با مشكلات صنعت توضيحات بسيار خوب و رئيس اتاق جناب آقاي مهندس شافعي را مي شنيدند كه به صورت 

واضح و شفافش داشتند، اجازه مي خواهم كمي مسائل را جزئي تر خدمت شما بگويم ، اميدوارم از حضور بسيار خوب شما 

است و عليرغم  بتوانيم بهره كافي را ببريم، آقاي وزير همانطور كه استحضار داريد متأسفانه صنعت ما دچار ركود بسيار اساسي

درصد است چنين اتفاقي اصلاً در صنعت نيفتاده و همانطور كه  7آمارهايي كه بانك مركزي اعلام كردند كه رشد تا حدود بالاي 

درصد رشد صنعتي داشتيم امسال هم به نظر مي رسد همين حول و حواشي باشد و به  2استحضار داريد سال گذشته حدود 

خصوص صنايع كوچك و متوسط از اين ركود خارج شده باشند، من مي خواهم عرض كنم كه  نظر نمي آيد صنايع كشور به

جناب آقاي وزير يكي از مشكلات بسيار اساسي كه در حال حاضر به نظر مي رسد كه وزارتخانه صنعت، معدن و تجارت توجه 

لين مشكلي كه مي خواهم مطرح كنم اصلي خود را معطوف صنايع بزرگ كرده و صنايع كوچك و متوسط فراموش شده اند، او

همانطور كه استحضار داريد مقام معظم رهبري در ارتباط با اقتصاد مقاومتي بيانيه اي داشتند و حسب دستور رياست محترم 

اتاق كارگروهي در ارتباط با اقتصاد مقاومتي تشكيل شده، يكي از بندهاي بسيار مهم در اقتصاد مقاومتي بحث اقتصاد درون ريز 

برون گرا يعني بايد توجه به توليدات در واقع صادرات محور داشته باشيم، مهمترين مشكلي كه امروز به نظر مي رسد صنايع ما 

با آن روبرو هستند بحران قيمت تمام شده است، همانطور كه استحضار داريد بحران قيمت تمام شده در زمينه مسائل بانكي، 

ذا بحث هاي بسيار مهمي را براي كشور ايجاد كرده كه با توجه به ذيق وقت من خيلي تأمين اجتماعي، ماليات و قس علي ه

توضيح نمي دهم، بحث بعدي در ارتباط با نظام بانكي است كه من مي خواهم از آقاي وزير و هيأت رئيسه محترم درخواستي را 

وع بانك مي دانيم، خوب همكاران ما در اتاق با داشته باشم همانطور كه همه موضوعات فضاي كسب و كار اولين عامل را ما موض

هزار امضا در واقع بيانيه اي را آماده كردند و تقديم هيأت رئيسه كردند و يك اصلاحاتي را به نظارم بانكي پيشنهاد  7حدود 

توانيم اين شده كه وزير محترم به عنوان متولي بخش صنعت كشور انتظار مي رود كمك كنند تا بتوانيم در دولت و مجلس ب

اصلاحات را در آن به اتفاق به وجود بياوريم، بحث دومي كه خواستم عرض كنم به همت همكارانم و جناب آقاي دكتر سلطاني 
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و همينطور همه عزيزان ما در واقع بسته پيشنهادي براي فلزات پايه در اتاق پيش بيني شده، همانطور كه دوستان عزيز ما 

متأسفانه صنايع بالادستي نسبت به صنايع كوچك و متوسط كمي كملطفي و بي مهري مي كنند و فرمودند استحضار داريد كه 

از طريق قيمت گذاري در نظان بورسقيمت هاي كاذب و قيمت هاي نامناسب و همينطور عرضه بسيار كك موجب شده صنايع 

م صنعت كه واقعاً مجدانه از صنعت كوچك و متوسط دچار مشكلاتي شوند كه اميدواريم اين مسأله هم توسط وزير محتر

حمايت مي كنند مورد بررسي قرار گيرد،موضوع بعدي كه اشاره مي كنم باز در اقتصاد مقاومتي اشاره جدي به آن شده بحث 

بحران قيمت تمام شده، بحث پايين بودن نظام بهره وري در صنعت كشور است، دوستان عزيز همانطور كه استحضار داريد يكي 

لي كه باعث مي شود قيمت تمام شده در بخش بهره وري بالا برود نداشتن آموزش كافي در بخش منابع انساني ما است از عوام

كه اميدواريم بعد از جريان تحريم ها بتوانيم با دنياي پيشرفته ارتباط بيشتري برقرار كنيم و آموزش هاي بيشتر را وارد كشور 

تري پرورش دهيم، آقاي وزير يكي از بحث هايي كه باز مي خواهم به آن اشاره داشته باشم كنيم تا بتوانيم نيروي انساني توانمند

البته در حيطه وظايف وزارتخانه متبوع جنابعالي نيست ولي معضل بسيار بزرگي است كه اخيراً دامنگير صنعت كشور شده و با 

ست، همانطور كه استحضار داريد كساني كه بعد از امضاي رياست محترم اتاق خطاب به قوه قضاييه اين موضوع منتقل شده ا

قوانين بازنشستگي سخت و زيان آور قبل از آن باز نشسته شدند مجدد براساس قوانيني كه در واقع به دادگاه هاي كشور 

ي دولت ايجاد مراجعه مي كنند دارند دستوراتي را مي گيرند و از اين ها هم مي توانند هزينه زيادي هم براي بنگاه ها و هم برا

كند، اين معضل متأسفانه در ديوان شامل رأي شده و اين وحدت رويه در حال ايجاد شدن است كه اگر جلوي اين معضل گرفته 

نشود حتماً بخش صنعت كشور با مشكل بسيار جدي از اين ناحيه دچار خواهد شد، يكي از بحث هاي بسيار مهم درخصوص 

ص بديهم منابعي را از محل درآمد حاصل از قوانين ايجاد شده در كشور در بهره وري و تزريق هدفمندي يارانه ها قرار بود تخصي

آن به صنعت كشور كه متأسفانه اين درآمد وارد صنعت كه نشده و بخش هاي ديگر آن هم اجرا نشده است،از جمله نظام توزيع 

شده ما و در آن بحران قيمت تمام شده ما مشكلات ما كه  دچار مشكلات بسياربسيار اساسي است و اين هم در قيمت تمام 

بسيار زيادي را براي كشور به وجود آورده كه بتوانيم با يك نظام نامه و با يك شيوه نامه بسيار دقيق نسب به نظام توزيع كشور 

ي صنعت عرض مي اصلاحات جديدي را ايجاد كنيم، بحث توزيع و ماليات هم باز از حوزه شما خارج است اما به عنوان متول

كنيم كه ماليات بخصوص ماليات بر ارزش افزوده مشكلات بسيار زيادي را براي بنگاه هاي كشور ايجاد كرده كه اميدواريم باز با 
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كمك شما و همكارانتان بتوانيم آن ها را به نوعي حل كنيم، يكي ديگر از مشكلات ما در بخش كلان اقتصادي كشور كه جناب 

قانون اساسي و تأكيدات شخص رئيس  44آن اشاره جدي داشتند عليرغم تأكيدات مقام معظم رهبري اصل آقاي رئيس هم به 

محترم جمهور در ارتباط  با واگذاري بنگاه ها به بخش خصوصي اين مهم در كشور چرا اتفاق نمي افتد؟ اميدواريم كه باز در 

در واقع واگذاري بخش هاي دولتي به بخش خصوصي،  دولت محترم، جنابعالي كه حامي صنعت هستيد كمك كنيد به بحث

من مطالب زيادي را آماده كرده بودم براي اينكه بخواهم رعايت وقت را بكنم اين بحث آخر را هم عرض مي كنم كه در ارتباط 

اسب وزارت متبوع با بورس هم انتظار داريم كه وزارت محترم در ارتباط با كشف قيمت و همينطور جلوگيري از اعلام و بروز نامن

م جناب آقاي وزير مي كنم جنابعالي كمك كنند تا بتوانيم اين را هم به نوعي مديريت كنيم، من مشكلات را در مكتوبه اي تقدي

  .كه مورد توجه قرار گيرد …انشاا

 جناب آقاي كاشفي : 

 7ان تشريف بياورند به مدت اق ايرخيلي ممنون آقاي روغني، دعوت مي كنم از آقاي شكوري رياست محترم كميسيون معدن ات

  دقيقه.

  جناب آقاي بهرام شكوري: 

به نام خدا، عرض سلام و ادب و احترام دارم خدمت خانم ها، آقايان، هيأت رئيسه محترم و عرض خير مقدم خدمت جناب آقاي 

نعمت زاه وزير محترم صنعت، معدن و تجارت و معاونان محترمشان. با توجه به اينكه آقاي مهندس شافعي هم كليت بحث هاي 

ا عنوان كردند ما بحث هاي مختص خود معدن مي پردازيم. اهميت بخش معدن و كل صنعت را در واقع صنعت و معدن كشور ر

صنايع معدني چالش هاي پيشروي اين بخش وجود دارد و اقداماتي كه كميسيون انجام داده و دولت را بايد مجاب كنيم كه 

درصد از جمعيت دنيا و  1به هر حال همراهي كند با ما و راهكاريهايي كه در ارتباط با اين موضوعات پيشنهاد مي شود. ايران 

درصد از ذخاير دنيا را دارد و با توجه به سند چشم اندازي كه  وجود دارد در  7درصد از مساحت كل دنيا را دارد اما  1نيز 

ميت ميليون تن ماده معدني را مي خواهيم توليد كنيم و نهايتاً صنايعش را تكميل كنيم. در نتيجه مي طلبد كه اه 700، 1404

خاصي به اين حوزه داده بشود ولي متأسفانه سهم ما در توليد ناخالص ملي در كنار كشورهاي معدني عدد قابل توجه اي نيست 

براي زنجيره ارزش معادن طراحي  1404و اين به لحاظ عدم توجه به بخش معدني و صنايع معدني بوده. با توجه به افقي كه در 
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درصدي را بايد داشته باشيم و  2/13ميليون تن رشد  55ر فاز فولاد براي رسيدن به شده در بخش هاي مختلف الخصوص د

نهايتاً اين ايجاب ميكند كه يك رابطه تنگاتنگي بين دولت و حاكميت و بخش خصوصي ايجاد شود. به گونه اي كه اين بخش را 

اً ما متوقع هستيم كه هم حمايت كنند و هم حمايت كنيم و از خود وزارتخانه بعنوان متولي بخش معدن و صنايع معدني بعض

كه اخيراً در مجلس مطرح شد و امروز هم مصوب مي شود ما نظرمان اين بود كه خود وزارتخانه  54تمام قد بايستندو مثل ماده 

هش قيمت به بعد متأسفانه همگام با كا 2011به عنوان حامي اين بخش يك دفاع تمام قدي را از اين داستان مي كرد. از سال 

متأسفانه نه تنها حمايت نشده در دولت گذشته به هر حال اين بخش را دچار چالش كرديم با سياست  كاموديتياي معدني

گذاري هاي غيركارشناسي در صورتي كه در كشورهايي مثل استراليا به هر حال ثباتي در اين حوزه وجود دارد و حاصل اين 

درصد بيشتر محقق نشده. كميسيون معادن و  30درصد، 20از معدن بگيريم شايد  شده كه بودجه هايي را كه توقع داشتيم

صنايع معدني در واقع دو موضوع را هدف قرار داده يكي اصلاح قانون معادن و يكي ديگر هم تهيه يك نرم افزاري براي محاسبه 

. از نظرات خبرگان استفاده شد و در حقوق دولتي براي هر معدن. براي اصلاح قانون معادن نشست هاي متعددي گذاشته شد

آخر اين نهايي شد. از آقاي وزير خواهش ميكنيم معاونت معدنيشان جلسه اي بگذارند و اين را دوباره بررسي كنيم اگر نقطه 

ر نظراتشان گرفته شود آن ها را نهايي كنيم و نهايتاً ببريم در مجلس و هيأت دولت مصوب كنيم. با توجه به ناهمگوني كه د

معادن وجود دارد و حتي وقتي دو معدن در كنار هم  و در يك استان قرار گرفته باشند ولي نسبت عيار مواد معدني آن ها و 

خيلي از متغيرهاي تأثيرگذار با هم متفاوت اند در نتيجه دنبال طراحي نرم افزاري هستيم كه نظرات انساني را كم كنيم و نهايتاً 

راي معدني گرفته مي شود اطلاعات آن را در اين نرم افزار وارد كنيم و حقوق دولتي براي همعدن اگر پروانه بهره برداري ب

محاسبه شود. چالش هاي متعددي كه معدن و صنايع معدني با آن مواجه هستند عبارتنداز بحث آب، بحث حمل و نقل، عدم 

در بحث آب با  بخش صنعت و معدن تعلق گرفته است. هارموني در زنجيره ارزش و نهايتاً عدم توجه به لحاظ اعتباري كه به

 6درصد است دركنار شرب خانگي كه  2حتي بخش صنعت و معدن نسبت به آب كشور كه حدود  توجه به سهم كمي كه

درصد آب را مصرف مي كند كه مقالات متعددي در اين حوزه ارائه شده كه چطور مي  62درصد است عملاً بخش كشاورزي 

درصد هم با وزرات نير و با همكاري خانه  2كشاورزي هدر رفت آب را از بين برد ولي براي برنامه ريزي همين  شود در حوزه

معدن ايران نشست هاي تخصصي را با كميسيون هاي تخصصي ديگر  اتاق برگزار شد و نهايتاً پرسشنامه اي طراحي و گروه 
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د تا هزينه هاي لازم را پرداخت كند تا تمام واحدها معدني و صنايع تخصصي ايجاد شد و بنا شد تا اتاق هم انشاا... كمك كن

معدني مراجعه بشود. اطلاعات و آمار را دريافت كنيم و در آخر با همكاري وزارت نيرو بتوانيم در تخصيص آب به معدن و صنايع 

به سهم عمده حمل و نقل در قيمت معدني در حالي و افق هاي آينده اقدامات اساسي صورت بگيرد. بحث حمل و نقل با توجه 

تمام شده محصول و عدم توازني كه در رشد اين بخش همگام با رشد معدن و صنايع معدني كشور وجود دارد باز نشست هاي 

متعددي با همكاري كميسيون حمل و نقل برگزار شد و به اين نتيجه رسيديم كه بخش حمل و نقل متأسفانه جذابيت لازم را 

ايه گذاري خارجي ندارد و حتي صاحبان سرمايه داخلي علاقمند به ورود به اين حوزه نيستند. يك دليل آن براي جذب سرم

درصد رساندند ولي لازمه اش اين است كه در  28درصد به  57برميگردد به حق دسترسي كه دولت مي گيرد. عليرغم اينكه از 

  IRRدرصد كاهش بدهيم  5جه اگراين حق دسترسي را به درصد حق دسترسي است به ريل در نتي 5دنيا به طور متوسط 

حتي  1404درصد مي شود و نهايتاً جذابيت براي ورود سرمايه گذار به اين بخش ايجاد مي شود. در افق  24بخش خصوصي 

رزش درصد كسري بودجه دارد. عدم هارموني كه در بخش زنجيره ا 40بودجه اي كه خود وزارت راه طراحي كرده همين الان 

ايجاد شده متأسفانه به لحاظ مشكلاتي كه بوده سبب شده بخشي از قسمت هاي زنجيره مثل سنگ آهن و كنسانتره مازاد و در 

گندله كمبود داشته باشيم و اين نهايتاً اسبابي شده كه توليدكننده عليرغم اينكه در اول وآخر اين زنجيره قرار گرفته باشد در 

ل و مشكلاتي كه به هر حال در توليد وجود دارد باهم يكي هستند ولي محصولي كه توليد مي شود سرمايه گذاري، ايجاد اشتغا

طبيعتاً ارزش افزوده كمتري داشته ولي متأسفانه ما به هر حال احترام نگذاشتيم و اين بخش را در واقع دچار چالش كرديم. ما 

ام ذينفعان اين زنجيره را دور هم جمع كرده و نهايتاً به اين در نهايت در كميسيون نشست هاي مختلفي را ايجاد كرديم و تم

رسيديم كه محصول را اگر بتوانيم در بورس كالا عرضه كنيم هم شفافيت كالا ايجاد مي شود هم وجه اين محصول پرداخت مي 

ش كنيم اين هارموني را به شود و هم نهايتاً اگر مازادي وجود داشت و تقاضايي براي آن نبود اجازه دهيم صادر بشود و يا تلا

  گونه اي ايجاد كنيم كه اصلاً هيچ مازادي در هيچ بخشي از زنجيره نداشته باشيم تا صادراتي هم صورت نگيرد.

  جناب آقاي كاشفي:

 5چون يك مقدار برنامه فشرده شده، آقاي وزير هم من قول دادم سر ساعتي كه گفتند از جلسه خارج بشوند، ، خيلي متشكرم

بتوانيم انشاءا... صحبت ها هم داشته  دشان را بفرمايند و بعد مياز آقايان، فقط خواهشم اين است فقط يك دقيقه مورنفر 
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ن هم رئيس كميسيون بازرگاني داخلي ما هم گزارش ايشان مانده، من از عذرخواهي مي كنم جناب آقاي فروغاباشيم، من 

به فرصت ديگر بشود كه از همين جا هم متشكرم با بزرگواري ايشان  ايشان خواهش كردم كه با توجه به ذيق وقت موكول

  پذيرفتند به رقم اين كه از قبل هم پذيرفته شده بود.

  جناب آقاي موسي پور:

ميليارد تومان آقاي وزير اين مبلغ و اين رقمي كه خدمتتان عرض كردم آيا براي شما آشنا است؟  340بسم ا... الرحمن الرحيم 

بدهكاري وزارت شما به صادركنندگان است همان بدهكاري كه باعث شده خيلي از صادركننده ها بر شكسته بشوند، اين ميزان 

سئوالي كه مي خواهم مطرح بكنم اينجا آيا شما خودتان را به عنوان يك بدهكار به جامعه صادراتي مي شناسيد يا نه اصلاً 

ها داريد يا نه؟ اما مورد دوم كه مي خواهم خدمت شما عرض بكنم، يك  برنامه اي براي پرداخت اين بدهكاري به صادركننده

ا حتماً مي شناسيد، صدام حسين ملعون هم حتماً مي شناسيد مي دانيد كه صدام موفق مسئله ملي، استاني است خوزستان ر

ن باعث شد خوزستان نشد در زمان جنگ حتي يك ساعت خوزستان را تعطيل بكند منتهي بي تدبيري ها و انتقال آب كارو

ديروز كاملاً تعطيل بشود، آب، برق، گاز همه كنترها ايستاد، اما سئوالم اين است كه كنتر بيمه متوقف شد؟ آيا تسهيلات و نرخ 

سود بانكي متوقف شد؟ آيا عوارض دولتي متوقف شد؟ آيا توليد كنندها حقوق و دستمزد خودشان را به كارگرها دادند يا نه؟ 

  براي جبران خسارت سنگيني كه ديروز به صنايع خوزستان وارد شد برنامه خاص دارد يا نه؟وزارت شما 

  جناب آقاي ملك:

درصد چرايي اين  7درصد در كشور ما در بهترين شرايط  17با عرض سلام، عرض كنم توليد ناخالص دنيا سهم حمل و نقل 

صنعتي داريم و در جايگاه خدمات بررسي مي كنيم آن را،  مسئله اين است كه متأسفانه هنوز ما به صنعت حمل ونقل نگاه

صنعت حمل و نقل با كانتينر جهان را به دهكده تبديل كرد، استفاده از اداوات حمل و نقل مثل محضر شما عرض بكنم كه 

شرايط يك نفر نفر اشتغال دارد در حالي كه توليد آن در بهترين  3سال زمان مي برد و در سال  30ناوگان باربري در ريل 

اشتغالزايي دارد در سال و تمام مي شود كاميون هم به همين ترتيب كشتي هم به همين ترتيب، متأسفانه وزارت صنعت، معدن 

يا شيد بگوييم كل دولت ما همچنان در فكر توليد صنعتي است و در واقع سهم و جايگاه حمل و نقل در كشور كه اثر تزايدي 
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يگر چه در حوزه واردات چه در حوزه توليد وصادرات، ناديده انگاشته بخاطر اشتغالزايي بسيار اندك و دارد در تمام صنعت هاي د

  سهم كم آن در توليد ناخالص ملي، سپاسگزارم.

  جناب آقاي قيافه:

برنامه ششم توسعه در  54ماده  نعمت زاده، همكاران گرامي، تصويب بسم ا... الرحمن الرحيم سلام عرض مي كنم، جناب آقاي

اين ماده موجب ضربه زدن  صويبحقيقت انتقال وظايف حاكميتي وزارت خانه به بخش هاي غير حاكميتي بوده، متأسفانه ت

اساسي به توسعه بخش معدن خواهد شد، ما انتظار داشتيم كه جناب آقاي وزير، وزارت خانه محترم همانند كاري كه آقاي 

در  54د، آقاي وزير ماده مي ايستادند و اين ماده حذف مي شمحكم و پافشاري در آنجا  53ند در حذف ماده مهندس زنگنه كرد

من اينجا جا دارد نبينيد صورتي كه اجرايي بشود شما همين وضعيت موجود را براي معادن كوچك، متوسط و بزرگ متصور 

با دبير شوراي نگهبان در همين حد كوچك اتفاقي كه افتاد تشكر كنم از جناب آقاي ميرمحمدصادقي كه با رايزني و تماس 

با ما اين است  بعدي را برگرداند به صحن مجلس كه اميدواريم امروز بخشي از آن تصحيح شود اما آقاي وزير خواهش 54ماده 

ظ بشود، ملاحظات بخش توجه به اين كه آئين نامه اجراي در وزارت خانه مطبوع شما قرار است تدوين بشود لطفاً در آنجا لحا

معدن، ما انتظار داشتيم شما مثل آقاي زنگنه پافشاري مي كرديد، و اجازه داديد وظايف حاكميتي شما از دست شما گرفته 

  شود و به دست استانداران، استان هاي معدني كشور داده شود متشكرم.

  جناب آقاي شهرياري:

ش آمديد، جناب آقاي وزير استدعاي ما به عنوان نماينده صنايع بخش لي خوالرحمن الرحيم جناب آقاي وزير خي بسم ا...

ها را خواهش مي كنيم خاموش كنيد، واقعاً صنايع كوچك و متوسط ما در  smeكوچك و متوسط اين است كه اين پلاسكو 

ر اتاق ايران و كشور چين است د به ييك شرايط بسياري بحراني قرار گرفتند موضوع بعد تسهيل صادرات محصولات كشاورز

چين جناب آقاي خسروتاج خيلي زحمت كشيدند، بارها اين مسائل مطرح شده ولي متأسفانه كفايت نداشته، متأسفانه ما به 

صادرات محصولات كشاورزي به كشور چين بسيار مشكل داريم، استدعاي ما دستور پيگيري مجدانه در حل اين مشكل است، 

اورزي است، خواهش مي كنم جناب آقاي وزير تكليف اين طرح انتظار را روشن كنيد، مورد بعدي مجدد مربوط به بخش كش

واقعاً حوزه تجارت محصولات كشاورزي با يك گرفتاري مواجه شده في ما بين وزارت صنعت، معدن، تجارت و وزارت جهاد 
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يش افزا 94ه ما تا پايان سال شركت هاي بخاطر اين ك قانون تجارت، 141كشاورزي، مورد بعدي آقاي وزير موضوع ماده 

نمي شدند  141شركت هاي معاف از ماليات بودند هيچ زماني دچار درگيري با ماده  سرمايه از محل تجديد ارزيابي دارايي هاي

درصد ماليات دارد متأسفانه در همين طرح رونق  25افزايش سرمايه از محل تجديد ارزيابي دارايي ها  95از امسال سال 

ركت هاي مي توانستند از تسهيلات استفاده بكنند ولي به دليل اين كه بايستي افزايش سرمايه مي دادند و مبلغ اقتصادي ش

درصد آن را با ماليات پرداخت مي كردند نتوانستند از اين تسهيلات طرح رونق اقتصادي استفاده بكنند و در پايان تشكر 25

موانع توليد هستيم واقعاً بانك صنعت و معدن يكي از بانك هاي است كه ويژه دارم به دليل اين كه ما عضو كارگروه رفع 

  .هميشه همكاري مي كند اميدوارم ادامه پيدا بكند

  جناب آقاي صالحي:

 يد تمركز روي صادرات باشد اين كهبنام خدا خير مقدم به آقاي نعمت زاده، آقاي مهندس همه مي دانيم كه موتور توسعه با

شكي روي آن نيست شما هميشه اين گفتيد، در صادرات هم هميشه دولت ها ريسك ها را بر ميدارند، در ايران اين طور نيست 

را مي  ابخش خصوصي ريسك ها را بر مي دارد، وقتي شما بيمه اي به عنوان صندوق بيمه ضمانت ايجاد مي كنيد و وثيقه ه

ركزي اينطور عمل بكند، اگر بيمه بشود چرا ما بايد در نظام بانكي ما به مشكل گيرد ديگر چرا بايد نظام بانكي در بانك م

بخوريم، تازه در زمان آقاي خاتمي و بعد احمدي نژاد قوانين به نوعي بود كه بانك مركزي با ريسك ها را بر مي داشت ولي الان 

بخش خصوصي نكرده است كه الان  ،لفي شدهاين طور نيست، از آقاي روحاني اين موضوع متوقف شد اگر جاي دزدي شده تخ

بايد ريسك ها را بخش خصوصي بردارد، مورد دوم واقعاً اگر ما صادرات غير نفلي را مي خواهيم نسبت به واردات برود بالا بايد 

، تمركز در صادرات داشته باشيم، صندوق ضمانت زير مجموعه شما است، بانك توسعه صادرات زير مجموعه وزير مالي است

خوب معاونت يك تمركزي بدهيم، معاونت توسعه صادرات رياست جمهوري درست كنيم كه جايگاهي درست كنيم، يك مدير 

ارشد در حد معاون اول روي همه وزيران احاطه داشته باشد بتواند مسائل صادرات ببرد جلو و صبح تا شب هم دغدغه آن 

بال صادرات باشيد، هزار كار روزمره داريد، خواهش مي كنم اين موضوع را صادرات باشد جنابعالي كه نمي توانيد صبح تا شب دن

 در دولت پيگيري كنيد.
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  جناب آقاي نعمت زاده:

توليد عاري از مشكل  ريم بعضي ها مشكلات دارند، اصولاًبسم ا... الرحمن الرحيم خوشحاليم در خدمت عزيزان هستيم، قبول دا

نيست، بلكه براي حل مشكل است، بالاخره درآمدهاي ديگري است زحمتش هم خيلي كمتر است پرسنل هم نمي خواهد، 

گرفتار كارگر هم نيستيم، آنها يك راه خودش را دارد به هر صورت ما از جواني ياد گرفتيم كه كار توليد يكي از مشكل ترين 

، ديه خودتان مي داند، هم درايت مي خواهد، هم حوصله مي خواهد، بخصوص در اين شرايطي ككارها است هم صبر مي خواه

ئلي است كه به همه دوران جنگ، دوران تحريم، دوران به بلوغ رساندن حاكميت براي اولين بار به صورت دموكراسي اينها مسا

ه نظام بانكي مشكل حل نمي شود من عذر مي خواهم اين كه پاس بدهيم به دولت يا به ملت يا به صنعت يا ب ما بر مي گردد

كه اين هفته اينطوري شد، ما چهار برنامه داشتيم تا ظهر يكي را لغو كرديم، هم در خدمت دوستان بانكي بوديم، سرمايه 

 بعد ازگذاري و تأمين منابع مالي بود، هم اينجا هستيم، هم امروز كنفرانس بين المللي خودرو است كه به مسئله خدمات 

تا ميهمان خارجي بالاخره آنجا هم من عقب انداختم، بعد از اينجا  400حدود  فروش و رضايت مشتري مي خواهيم بپردازيم

دقيقه اي هم آنجا برسيم خدمت عزيزان، با ما هم اين روز هماهنگ نشد، دعوت نامه آمد، ما هم  20انشاءا... من يك ربع، 

رماييد هر موقع، ما هر ماه هم بخواهيد در اين جلسات شركت كنيم استفاده كنيم چون اصلاً گفتيم مشكلات داريم اگر اجازه بف

كار ما همين است، به جاي اين كه تك تك آقايان را ببينيم جمعي راحت تر است براي ما بنابراين در اسفند ماه خواهيد داشت 

ست، ديروز نخست وزير سوئد آمده بود من حتي بعضي از با كمال ميل ما برنامه هايمان را جابجا كنيم بعضي هم دست ما ني

هم اگر قسمت شد  دكتر لاريجاني كرمان بوديم فردا برنامه ها را مجبور شديم به هم بزنيم، جمعه بعد از ظهر ما خدمت آقاي

چيز اين است كه آدم  عراق مي رويم به هر صورت اين روزها يك مقدار برنامه ها زياد البته ما خوشحاليم كه زياد است، بدترين

بيكار باشد، عرض كنم اگر اجازه بفرماييد من اين مطالب يادداشت كردم، متفرقه صحبت مي كنم كه بعضي از اين سئوالات يا 

فرمايشات عزيزان توضيح داده شود، بحث صادرات، بحث محوري ما است و شما است، درست جناب آقاي ميري مطالب را 

ايشان در صادرات فرش است كه متأسفانه بخاطر بازارهاي بالاخره اين نارسايي ها را كي بايد حل كند، فرمودند، نارسايي ها را، 

خارجي و نوع محصور رو به رشد نخواهد بود اين برآورد ما است، چون ما از اجداد در اين كار بوديم، آشنا هم هستيم، ولي 

بالاخره فرش كه صد سال عمر مي كند نمي خواهد داشته  گرايش مصرف كنندگان خارج و حتي داخل به گونه اي است كه
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به ارث رسيده، خود بنده از پدرمان به ارث رسيده در خانه هنوز هست شايد به بچه هايمان هم برسد،  ي گويد دارمباشد م

درصد  20درصد  10فكر كنيد مثل ساير محصولات سالي  كهبنابراين يك كالاي با دوام هنري صنعتي بسيار خوب است، اين

رشد كند حالا رقبا هم در اين مدت آمدند در ميدان كه شما بهتر مي دانيد، من مثل بعضي ها نيستم كه بگويم آقا صادرات 

فرش مهم نيست، نه مهم است، اصلاً جنبه هنري، فرهنگي حتي بيشتر مي چربد به جنبه اقتصادي، ضمن اين كه تعداد زيادي 

ا خالي روز جمعه نمايشگاه فرش دستباف را در استان مركزي رفتم بازديد كرديم به شعف نام ميخورند از اين محل، جاي شم

ببينيد خواهش ما اين است چون اينجا خودماني هستيم، بيايم اين  واقعاً باعث افتحار كشور ما است،آمديم از ديدن صنايعي كه 

هم ما هيچ تصميم صادراتي نگيريم در آن رشته مگر آن  بيشتر بدهيم، ءاتحاديه هاي كه داريم در زمينه صادرات بالاخره بها

داريم مي كنيم ولي كافي نيست خود اتحاديه ها بايد زحمت بكشند راجب  را اركاتحاديه صادراتي در كنار ما باشد و ما اين 

ان مي كنيم ولي اگر با پرچم آنها ما سينه مي زنيم، كمكش شوند ركنفرش، خشكبار، فولاد، خودرو، اتحاديه هاي صادر كننده ب

را ولي خودتان نمي تواند بكند، ما فوقش تسهيل كنيم امور شما كه عامل هستيد خودتان پيش قدم نشويد، كارمند دولت كاري 

ن خواهش مي كنم اتحاديه ها را بها بدهيد، ما مي رويم خارج، اتحاديه ها ركن هستند، حالا آنها داخلي، بايد اجرا كنيد، م

اجازه بدهيم  مسائل توليد مي رسد و هم به مسائل صادرات اينهم اگر اصلاح شوديك اتحاديه دارند هم به  خارجي ندارند،

اتحاديه ها رشد كنند، بنده بعضي از همكارانم اينجا هستند، آقاي خسروتاج در صادرات بيشتر، هيچ جلسه اي راجب صادرات 

جناب آقاي معاون اول هم تشكل مي كنيم كه بخشنامه كردن و به همه نباشد مگر اين تشكل ها در آنجا حضور داشته باشد، از 

دولتي تأكيد كردند كه از تجارب و نظرات آقايان استفاده بكنيم، ما هم استفاه مي كنيم، منتهي يك وقت  هاي دولت و دستگاه

د همه هم باشند باز خيرو نيولي هر چه بيشتر شما بياييد كمك كخانه صنعت يك موقع خانه معدن يك موقع اتحاديه است 

كه از برجام مي گذرد با كمك شما دوستان تلاش كرديم كارهاي مشترك را با دنيا  انديبركت دارد، ما در اين يك سال و 

آن زمان ماهاتير محمد در شروع كنيم، به نظر من صادرات ما شكل نمي گيرد به آن صورتي كه مي خواهيم، ببينيد من با آقاي 

بود ساعت ها راجب توسعه صادرات بحث كردم، در سنگاپور رفتمي، با آلماني ها صحبت كرديم، با ژاپن، با كره،  كه نخست وزير

بالاخره ساختار فكري آنها اين است كه ما اگر صادر نكنيم بدبخت هستيم، آيا ببينيم در تك تك مردم ما اين چنين فرهنگي، 

بي ما از او تشكر كرديم از صبح اول وقت تا شب با ما بود وقتي فرودگاه وه آمده يا نه؟ يك راننده كره جنوبينشي به وج
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داريم، ما اگر كار نخداحافظي مي كرديم، گفتم خيلي ممنون ما شما را اذيت كرديم، گفت نه ما مثل شما پولدار نيستيم نفت 

داريد چون  ي دارند، مي گفت شما پولد گرسنگاينطوري فهماندن كه اگر كار نكني نكنيم از گرسنگي مي ميريم، يه يك راننده

ميليارد دلار صادرات دارند، من از سفير آنان  700- 600نفت داريد خوب نفت ما را مي خرند پول مي دهند ناراحت، حال 

پرسيدم راز موفقيت شما در صادرات چي است گفت ملت خود گذشتگي كردند، گفتم منظور شما چي است؟ آن موقع تازه 

دلار در داخل كشور مي دهند، تفاون آن را دارند  6000دلار به شما فروختيم به ما  4500كرديم، گفت اينكه  پرايد توليد مي

رقباي خارجي، ما داريم گران مي خريم، اينجا يك روز بادمجان يك ذره گران مي  با سوبسيد مي دهند كه بتوانند رقابت كنند

مخالفيم، به  هم فرموديد، ماانتظار طرح  جلوي آن را بگيريد، دوست ما راجع به شود مي گويند اين تقصير صادرات است بريد

دولت نوشتيم، الان در كميسيون هاي دولت هست بالاخره نمي شود تجارت را شقه شقه كرد اينطوري، مسئول آن ما نيستيم، 

بالاخره مي  يم ولي مي رود زير مجموعهحجتي مشكلي ندار يتا آنجا كه ممكن تعامل مي كنيم، رفاقت مي كنيم، با جناب آقا

زحمت كشيده به هر صورت آقاي حجتي هم همين عقيده را گوييم ما نياييم جلوي كالا را بگيريم، اين رفته بازاريابي كرده، 

ت و دولت قبل هم به اجرا نگذاشته بود، منتهي اين دولت آمد گف هستيمدارد ولي مي شود ديگر، ما هم با اين قانون مخالف 

من قانون مدار هستم، بالاخره آئين نامه آن را نوشت بالاخره پله پله، اميدواريم شما هم اگر فكر مي كنيد مشكل داريد پيشنهاد 

بدهيد، همين حالا در كميسيون ها هست و پيشنهادي هم ما داديم در جهت اصلاح آن، عرض كنم در مورد معادن دوست 

ديشب خواندم، هم مال صنايع خواندم هم ايشان، مي خواهم عرض بكنم ما هم  شرعزيزمان آقاي شكوري فرمودند، من گزا

كار بشود، ولي ما از ابتدا بايد شروع كنيم، اگر يك سرمايه گذار در معدن مي اين معتقديم معدن بسيار بسيار جا دارد بيشتر از 

معدني اين ماده ار، دقيق، با يك تقريب قابل اغماض، خواهد بيايد، ريسك آن بيايد پايين بايد بداند در اين محدوده، دراين مقد

 ست اكتشاف زياد كرديم، قبل انقلاباين نياز دارد به اطلاعات دقيق ما در اكتشاف، در ش اين است.وجود دارد سرمايه گذاري

از قبل  92آمديم تا سال  كيلومتر پروازها با هم فاصله دارد، اين دقت ندارد، ما 5ولي خيلي كلي است، مثلاً آمديم پرواز داديم 

هليكوپتر، هواپيما كيلومتر پرواز شده، اما  2000هزار كيلومتر پرواز داشتيم براي فيزيك هوايي، تو اين سه سال  180از انقلاب 

حتي من تا ستاد مشترك رفتم، مجوز پرواز خلبان خارجي بگيرم كه بايد اين كارها را بكند چون خودمان دو تا هليكوپتر بيشتر 

كار ببريم بالا، مي گفتند اين خارجي نمي شود، نداشتيم، يكي كه خراب بود  كه الحمدا.. درست كرديم براي اين كه حجم 
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يك خلبان ايراني گذاشتيم كنارش تا اين بتواند كارش را انجام بدهد  واپيما تغيير داديم دو خلباني شدبالاخره مجبور شديم ه

واهم بگويم اين مقدار مسائل پيچيده است به اين راحتي نيست، و يا در مورد حفاري هاي ار تخصصي، فني اين كار، مي خكاين 

كه در همين سه سال انجام شده، داريد مقايسه مي كنيد با جهان خلقت، با خودمان مقايسه كنيد، بله مي دانيم آفريقا چه كار 

ري واست بالاخره اينط 3/1مال ما  GDPدرصد 7ي فرماييد كرده استراليا چه كار كرده، استراليا نانش را از معدن مي خورد، م

اكتشاف نمي دهند، خود بنده با محبتي كه آقاي دكتر صالحي ما رفتيم با انرژي اتمي كه  خيلي جاها را قرق كرده بودند اجازه 

اكتيو است آنها سنگ انجام بدهيم هر چه مواد راديواي پيش، با هم اكتشاف  ردهودارند امضاء كرديم پارسال، يك سال و خ

بشوند ببرند هرچه غير آن است ما برداشت كنيم كه در اين زمينه خوب ايميدرو دارد اين كار را مي كند، تا حالا ميلياردها 

در قرق دولت بود قرار بود سازمان پهنا خرج كرديم و كار پيش مي رود من باز روز جمعه بعد از ظهر در كرمان بودم، ببينيد 

درصد 80زمين شناسي بردارد اكتشاف كند چون بودجه نداشته همينطور مانده بود به كمك جناب آقاي دكتر سرقيني ما 

من آمار كرمان را مي دهم چون گزارش داد به من، دوستانمان پهناي كشور را آزاد كرديم بخش خصوصي بايد اكتشاف كند، 

تا آن تا حالا صاحب پيدا كردهف بخش  19پهنه در استان كرمان آزاد شده است،  23اران بودند هم مديران، آنجا هم معدن ك

پهنه تو اين مدت كوتاه شناسايي شده و دارند آماده مي  19نقطه اميدوار كننده در اين  400خصوصي دارند، و جالب مي گفت 

ب خيلي بايد بيش از اينها يه گذاري كنند، نگوييم كه نشده ولي خوكنند كه سرمايه گذاري ها را معرفي كنند بيايند سرما

كيلومتري درياي عمان اكتشاف انجام شد كه اصلاً  60- 50كيلومتر مرز شرقي كشور از خراسان رضوي گرفته تا  20در  بشود، يا

ارند تجزيه و تحليل نهائي را دست نخورده بوده تا حالا و  خوشبختانه مناطق و معادن اميدوار كننده خوبي شناسايي شده د

در مناطق مركزي، ببينيد بحث محيط زيست، شما كمك كنيد ما ديگر در جلسه در حضور آقاي تهيه مي كنند، يك مقدار 

آهو رد شده است، يك رئيس جمهور شوراي عالي محيط زيست جلسه گذاشتيم كه بابا اينجاها را محيط زيست مي گويد يك 

ه اينها را نمي گذارند مردم بيايند از اين معادن استفاده بكنند، من چون خودم مهندس محيط زيست گورخري از اينجا رد شد

هستم بلدم، در دنيا نمي آيند بخاطر بهره برداري از يك مزيت طبيعي آن يكي را راكد بگذارند، جنگل مي آيد درخت ها را 

دوباره خاك مي ريزد دوباره درخت مي كارد ما مي گوييم  بعد باطله را بر ميدارد، معدن را برداشت مي كند برداشت مي كند،

نه چون اينجا چهار تا بته است ديگه نمي شود به اينجا دست زد، بابا اين بته ها با ميشود جمع كرد، معدن هم بداشت كرد 
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م، خودتان مي دانيد ما دوباره بته هم كاشت يا نمي دانم روي زمين نمي شود از زير زمين مي رويم معدن را برداشت مي كني

يكي از مناطق كه بسيار مخصوصاً روي آهن و مس ارزشمند اين بهرام گور است، محيط زيست دست گذاشته من خودم شخصاً 

رفتم ببينم اينها اين حرف را مي زنند قدر درست است ديديم بيابان است حالا يك گوشه اي چهارتا گورخر هم هست، به خدا 

قب مي گذارد، نمي كشند بلكه تا براش مرا 8تا مي شود  4ن كار هم گورخرش را توسعه مي دهد به جاي اين را بدهند به معد

جلسه رفتم دفتر خانم ابتكار، كارشناسان چهار مي گذارند، توسعه مي دهند تا آنجا كه ديگر كشور پر گورخر بشود. دو  مراقب

ويد ما فقط به ايميدرو اجازه مي دهيم، مي گويم بابا اين هم بخش تا بخش آنجا اجازه گرفتند بديم اكتشاف كنند، حالا مي گ

خصوصي است از اين چهار تا يكي مي خواهيم بدهيم بخش خصوصي، مي گويد بخش خصوصي ممكن است بيايد اين 

جمهور كه آقا نقطه ايران را نوشتم به آقاي رئيس  30چكار مي خواهد بكند بابا، من اخيراً حدودد ورخرهاي ما را چكار كند، گ

اينها چرا بايد دست نخورده باقي بماند، است مس  بيخودي معطل است، طلا و اينها در شوراي عالي محيط زيست مطرح كنيد

تا آن هم بتوانيم آزاد كنيم به نفع، بياييد در  10حالا ايشان دستور دادند كه رسيدگي بشود، حالا اميدواريم بريم بجنگيم 

ت نيستيم، ما محيط زيست بايد حفظ كنيم، ولي معدن طلا مال اين مملكت است، خدا حفظ كند ميدان، ما ضد محيط زيس

مان هم مي خواهيم ياقتصاد هايي ما بچرخند ولي سانتريفيوژه ااقاي روحاني فرمود، بله ما مي خواهيم سانتريفيوژهاي هست

استان هاي شمالي اصلاً صنعت نرود سم است اينجا  اينها مانعت الجمع نيست، يادم اوايل انقلاب يك عده مي گفتندبچرخد، 

هيچ منافاتي  زي مكمل هم هستند، رفيق هم هستند واستان هاي كشاورزي است بعد فهميديم اشتباه است، صنعت كشاور

ل ندارند همانطور كه در دنيا، حال در بحث هاي محيط زيست، منابع طبيعي خوشبختانه توافقاتي كرديم خيلي از مسائل را ح

كرديم ولي عمده مسائل معدن، يكي هم بر مي گردد به خود شما، ببينيد ما چرا بخش خصوصي دريك پروژه چند صد ميليوني 

ميليون دلاري معدن نمي آيد، دولت برود؟  50دلاري ريسك مي پذيرد مي آيد سرمايه گذاري مي كند ولي در يك پروژه 

هزار معدن داريم،  6-5عاً اگر گير خاصي دارند كمك كنيم رفع بشود، بله ما خودتان مي گوييد نيايد، بخش خصوصي بيايند واق

يك چاله كنديم مي گوييم معدن، اين كه معدن نيست، ما همين حالا گل گوهر بوديم چند روز پيش همان جا گفتيم آقاي گل 

هم شما بكن، در شهر بابك روز  گوهر شما كه بخش خصوصي هستيد بيا اينجا و اكتشاف هم خودت بكن ايميدرو نمي رسد اين

جمعه صحبت كردم نوشتم گفتم اين هم بدهيد به فلاني بدون مزايده بروند اكتشاف كنند، ما از خدامون بخش خصوصي بيايد 
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يك موقع هم ولي واقعاً ما جاي بخش خصوصي در معدن قبل از انقلاب داشتيم يك سري عزيزاني كه بالاخره زحمت كشيدند، 

معادن ديگرمان را انگوران را درست كردن  و همينطور دادند ولي خدمت كردند فحششان دادند ل ما ب جوانان مثبعد از انقلا

عرض كنم كم و بيش آشنا هستيد، خوب بيايد در ميدان واقعاً نترسيد، شريك خارجي لازم آنها را بياوريد، اكر دولت لازم است 

شركت هاي توسعه بيايند در حداقل كه شما كارتان برود جلو ولي ما ترجيح مي دهم كه خودتان در بحث معدن، اين هم تأكيد 

هفته آينده خواهيم فرستاد، ظم رهبري تأكيد دارند، يك گزارشي دارم براي ايشان تهيه مي كنم كه انشاء ا... كردم هم مقام مع

كه چه كارهاي شده، موانع چي است بلكه از خود ايشان هم كمك بگيريم، به آقاي رئيس جمهور نوشتيم، جلسات مكرر 

، حاج آقا ميرمحمدصادقي، مرتب حضور دارند، آقاي شكوري پيگيري مي كنيم و خانه معدن هم در تمام جلسات حضور دارند

هم حتماً بيايند كمك ما معتقديم كار را بايد بخش خصوصي انجام بدهد، دولت در خدمتشان باشند، پشتيباني كنيم، و موانع از 

و تجربه شخصي و ديگران سر راه برداريم، در رابطه با سرمايه گذاري خارجي من در اين اجلاس امروز صبح عرض كردم اعتقادم 

بيشتر بخاطر منابع مالي نيست  20-10بگذاريم من معتقدم  100ديدم، اگر ما مزيت سرمايه گذاري خارجي هم تجربه كردند، 

قيمت تمام شده ما بالا است،  همين كه مزيدهاي ديگر است كه گير ما مي آيد، مديريت، تجارب آنها، تعامل با جهان، 80-90

مت تمام شده رقبا چقدر است كجا گير داريم، تأمين اجتماعي نگران است مي رويم دنبال آن، خودمان مي فهميد كه قي

از رده است مي رويم ماشين اتوماسيون ما كم است مي رويم، به هر صورت  نمان كم است مي رويم، ماشين خارجراندما

ي شناسيم بنابراين حتماً روي سرمايه گذاري خارجي عزيزان تكنولوژي كه از آنها مي گيريم، نظم كار، انضباط كار، بازارها را م

نياييد بگوييد من اكثريت باشم، سعي كنيد اكثريت آنها باشند، من چون اين  بكنيد،حتي ممكن امتياز بدهيد به عنوان شريك 

سال آنها دو سال ما  تصادفاً مدير آن هم گردان دو ما، درصد 40درصد خارجي گذاشتيم 60كاركردم نفع بردم، در پتروشيمي 

هستيم بنابراين چرا از اينها احتياط بكنيم، مثلاً رنو، اين روزنامه اي ها مي گويند قرارداد آن را چرا نمي دهيد روزنامه چاپ 

درصد  50كنند، گفتم مرد حسابي قراردادها محرمانه است در روزنامه چاپ نمي شود در هيچ جاي دنيا، من اسرار كردم بالاي 

درصد، اين دوستان خودرو ما يك مقدار بر مي خورد به آنها، گفتم مي ترسيد يك چيزي ياد بگيريد،  60يك بشويم، رنو شر

درصد، ماشين آلات عظيم  100بالاخره بگذاريد يك مدت آنها اكثريت داشته باشند، بنابراين ديدگاه ما اين است اصلاً بيايندن 

درصد خودش بيايد سرمايه  100راحت نبوديم، مباركه، غيره، حالا ما وادار كرديم درصد از خارج مي آورديم نا 100مي خريديم 
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درصد شما احتياط نمي كنيد گفتم نه اين افتخار من كه يك  100ذاري كند حال به من بعضي از دستگاه ها نوشتند آقا اين گ

سرمايه گذاري كند و ماشين از اينجا درصد ماشين خارجي آن را مي آوريم حالا وادار كردم بيايد خودش  100خارجي كه 

از اغلب شما بيشتر سرتان را  سنميك كسي كه يك مقدار بخريم ما اين به نفع كشور است، من خواهش مي كنم به عنوان 

برويد مي گويند اين  بندازيد پايين آن چيزي كه وظيفه شما هست انجام دهيد گوش به حرف ديگران، سياستگذار، ياوه گو، تند

بار رفتم دادگاه افتخار مي كنم بخاطر  50رش است، يواش بريد مي گويند اين چه تنبل، كار خودتان را بكنيد، خود من چه خب

 پتروشيمي كه ساختم، ولي آن مانده براي كشور از حقوق من هم كم كردند، من اگر متعهد هستم بايد از جانم، مالم، آبروم

ت ما فقط يك آبرو داريم مي خواهيم اين در راه انقلاب بدهيم، نترسيد آقايان مي گف بگذرم، خدا رحمت كند شهيد رجائي را

حتي اگر ماشين گران قيمت مي خواهيد سوار شويد نگرانيد ديگران چه مي گويند كار خودتان را بكنيد حتي اگر ماشين گران 

را  حل كن، ما  تتوليدي بكن مشكل كارگرقيمت لازم كار خودت انجام بده، اگر لازم نيست چرا برو آن پولش را بده يك كار 

اين را عرض مي كنيم چون بالاخره در كوران توليد و كار، كار ياد گرفتيم، چه داخل كشور چه خارج كشور، خيلي روشن است 

يدي واحد تول 20براي ما، دوست عزيز ما راجب صنايع كوچك فرمودند، اولاً بر خلاف تصورات خيلي ها در پلاسكو در آنجا زير 

وجود داشت باقي دفاتر فروش بود يك سري بنگاه هاي كوچك توليدي كه بيرون كارگاه دارند در آنجا در واقع پاتوق بود، به 

همين دليل ماشين آلات، تجهيزات به آن صورت آنجا از بين نرفته، و تمام ساكنين فرض كنيد يك مغازه است به دو سه نفر 

ند، كالا بفروشند به هر صورت كار خوبي بود ولي ساختمان بسيار نا امن اداره مي شده آنهايي آنجا را اداره مي كردند، مواد بخر

ها كه فرموديد  smeو اما راجب كه بعد از حادثه گزارش مي دادند واقعاً تن آدم مي لرزد كه اين بي احتياطي نبايد باشد، 

sme كيدي كه مخصوصاً مقام معظم رهبري اول سال فرمودند، عام هم خدمات شامل مي شود، همه بنگاه هاي كوچك بنا به تأ

فروردين جلسه اي در خدمت معاون اول بوديم، پيشنهاد داديم، مطالعات قبلاً كرده بوديم ولي ديگر تصويب شد در آن  9در 

، آنها سعي فروردين كه با يك مقررات ساده اي به واحدهاي كوچك بشود تسهيلات داد آنهايي كه مشكل مالي دارند 9جلسه 

شد به نحوي شناسايي شود بعد هم جهاد كشاورزي گفت واحدهاي ما هم بيايد شامل، آنها را هم شامل كرديم در سيستم 

 92هزار ميليارد تومان كمي بالاتر، ما اين از  15فقره تسهيلات گرفتند، نزديك  500هزار و  21خودمان و تا به امروز بيش از 

چك كه بدهكار بانك هستند، بيمه ها عقب افتاده، بدهي مالياتي دارند، چك برگشتي دارند، اينها دنبال بوديم كه واحدهاي كو
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اينها را نوشتم به دولت  92در بهمن  است با اين مقررات عادي بانك به جاي نمي رسند، زير بار نمي رفتند، من خدا شاهد

حتي آقاي سيف مخالف بود مي گفت تو زير بار نمي رفتند. آقاي افخمي خوب دوستان اقتصادي ما زير بار نمي رفتند، منتهي 

ميليون تومان گرفته با بهره و  200مي خواهي رانت بدهي، پول ما را بخورند، گفتم ايلام واحدهايش خوابيده اين مشكلش اين 

تصرف كن آن كارخانه را تصرف كنيد به پول مي رسيد؟ بنابراين ما بياييم  را جريمه شده يك ميليارد تومان، ميگه بيا كارخانه

هزار ميليارد توماني كه ما  16را پيدا كنيم، بنابراين اين تنها كاري كه فقط امسال شده انشاءا... ادامه خواهيم داد و سقف آن 

ها بهتر عمل مي كنند، بعضي ها كندتر، اگر  پيش بيني كرده بوديم آن هم برداشتيم، گفتيم بانك ها عمل كنند، بعضي بانك

اقتصاد دارايي، سازمان مشكلاتي هم دوستان مي بينيد بفرمائيد ما دنبال كنيم، جلسات هفتگي داريم با بانك مركزي با وزارت 

طرف  مديريت كه اين مسائل را حل و فصل مي كنيم كار پيش برود، خواهش ما اين است كه يك همكاري را توسعه بدهيم از

خودم و همكاران قول مي دهم، ما آمادگي داريم و انشاء ا... من يك بخشنامه هم ميكنم هيچ جلسه سياستگذاري يا حل و فصل 

يا بررسي مسائل نباشد جز از تشكل ها تشريف بياورند استفاده كنند و اين زحماتي كه راجب تعرفه، راجب قانون معادن، راجب 

قص به ما بفرستيد، بالاخره در رفت و برگشت اينها كامل مي شود، مثلاً فصل بررسي تعرفه ها صادرات دوستان كشيديد ولو نا

سه جلسه تا حالا گذاشتم، هر بار هم مي شينيم تمام مديركل ها،  1است من خودم با دوستان حالا جدا از كميسيون ماده 

شما آنجا طرح بدهيد كه دير نشود ما قول داده بوديم  واحدها گاهي هم از واحدهاي صنعتي و بازرگاني دعوت مي كنيم، بياييد

اول اسفند اين برود به دولت، آقاي رئيس جمهور هم مي گويد يك ماه زودتر بفرستيد، وزراء حرف دارند، كه چكش كاري 

ته بودند دوستان بشود، قانون معادن را روي آن كار كرديم رفته به هيأت وزيران در كميسيون ها است خوب اين زودتر بيايد، الب

هم ما در شوراي عالي معادن دو جلسه مطرح كرديم، يك جلسه خودم بودم يك جلسه هم آقاي سرقيني تشريف داشتند و 

جلسات ديگر همفكري گذاشتيم بنابراين از اين جهت ما استقبال مي كنيم، بحث اتحاديه ها را دريابيم واقعاً هرچه اينها تقويت 

مان هم فرمودند ما خودمان را بدهكار مي دانيم يا نه، من بارها اين جواب دادم اجازه بدهيد يك بار بشوند به نفع، اين دوست

ديگر بگويم عزيزان بودجه دولت يك ستون درآمد دارد يك هزينه دارد، آنچه كه ما ياد گرفتيم، آنچه كه صاحب نظران سازمان 

قدر مي دهند، اين اجبار نيست مي تواند تحقق پيدا آنراي يك پروژه آنجا يك بودجه اي ديدند ببرنامه بودجه مي گويند، اگر 

بكند مي تواند نكند، اولاً بايد منابع آن حاصل بشود، اگر حاصل نشود نمي شود، بعد اولويت بندي دارد دولت، بالاخره اين 
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در بودجه بود تا اواسط  89تا سال اولويت هست يا نيست، اما در مورد پاداش صادرات كه فكر مي كنم مورد نظر جنابعالي است 

ديگر آن  90سال هم هرچه دادند وزارت بازرگاني وقت يا صنعت، معدن، تجارت وقت آنها را پرداخت كرد، ديگر تمام شد، سال 

ما آمديم هر تلاش كرديم اين احياء بشود زورمان نرسيد،  93 هم نگذاشتند 92رديف پاك كردند، يك ريال هم نگذاشتند،

 50ميليارد تومان، تا حالا  300بالاخره ما در يارانه يك رديفي باز كرديم مثلاً براي امثال ضع دولت اين است و اين ها گفتند و

ميليارد شما توانستيد بگيريد اقلاً صدر بار هم خود بنده نامه مذاكره، تلفن، در دولت مطرح كرديم ولي آقايان هم مي گويند آقا 

كند، هرچه هم داريم، داريم يك چيز همه مي گذاريم روي آن اين يارانه هاي نقدي پرداخت مي از اين كف دست نمي شود مو 

كنيم، بنابراين دولت هيچ بدهكاري به احدي ندارد، بلكه شما انتظار داشتيد بگيريد، ولي بودجه حذف شده اصلاً بودجه اي 

يف مي مجلس هم سالانه رد ولي بودجه نه دست دولت، كرديد.صادرات  وجود ندارد، بنابراين شما بر اين مبنا رفتيد قول داديد،

گذارد، رديف بر مي دارد، بنابراين اين مشكل است اگر پول زياد داشته باشيم بگوييم يك چيزي بگذاريم، من حتي يك بار رفتم 

  م براي گذشته ولي آن هم حاصل نشد.ييك رديفي گرفت

  


